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  ایران همچون خورشیدی  ایران همچون خورشیدی
 خواهد  درخشید خواهد  درخشید

روایت پرواز همای در گفت و گو با ایران ورزشی از سرودی که برای تیم ملی خواندروایت پرواز همای در گفت و گو با ایران ورزشی از سرودی که برای تیم ملی خواند

 اگر یک آهنگساز یا تولیدکننده اثر نگاه هوشمندانه ای داشته باشد، می تواند 
مفاهیمی را در قالب همان ابزاری که شما از آن به عنوان دیپلماسی فرهنگی  
یاد کردید، در اثر خود بگنجاند. به اعتقاد من، در این کار نیز چنین تلاشی 
صورت گرفته است. یکی از مهم ترین مفاهیمی که در این سرود وجود 
دارد جمله »ایران، خورشید جاودانه عالم است« است؛ جمله ای که در 
واقع حامل یک پیام نمادین است و به آینده ایران اشاره دارد؛ اینکه ایران  

می تواند همچون خورشیدی درخشان و پایدار در عرصه جهانی بدرخشد
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رئیس جمهور، یار دوازدهم تیم ملی
دیدار صمیمانه پزشکیان با ملی پوشان و اعضای کادر فنی تیم فوتبال ایران

مظلوم ترین تیم تاریخ
در طول تاریخ فوتبال ما که بیش از 100 سال از عمرش می گذرد، کمتر تیمی به 

اندازه این تیم مورد حمله و هجمه قرار گرفته و از امکانات محروم بوده است.
همیشه امتیازات، امکانات و رانت هایی که بازیکنان تیم ملی فوتبال می گرفتند، 
محل و دلیل بحث و مناقشه بوده است؛ اما همان تیم ها هم به درستی تجهیز 
شده اند، بازی تدارکاتی مناسب داشته اند و تنه به تنه بازیکنان بزرگ زده اند تا 

برای تورنمنت بزرگی مانند جام جهانی مهیا شوند.
این تیم اما با همه تیم های ملی تفاوت دارد. تیمی که در میانه جنگ ناجوانمردانه ای 
که آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ما به راه انداختند، آماده حضور در تورنمنتی شد 

که یکی از این دو ارتش تروریستی میزبان آن است.
حالا تیم ملی در مراسمی باشکوه، توسط مردم عزیز و نجیب ایران بدرقه شده و 
تدارک سفر می بیند. در شرایطی که میزبان متخاصم، اجازه نداد حتی یک دیدار 
تدارکاتی داشته باشد. در شرایطی که فیفا در خاموش ترین شکل و حالتش، اجازه 
داد همه بلاهای آسمانی و زمینی را بر سرمان بیاورند و تنها، تماشاگر همه این 
ظلم ها بود بی آنکه یک بار به دفاع از ما بلند شود. تیم ملی ما به جام جهانی 
می رود در حالی که همه امتیازهای ممکن را از این تیم گرفتند. غافل از آنکه 
جنس و ژن ایرانی در روزهای سخت برعکس عمل می کند. این ژن خوب به هنگام 
درد و سختی، مقاوم تر و متحدتر می شود و همه ما مردم ایران امیدواریم چنین 
نسخه ای از تیم مظلوم فوتبال ببینیم. امیدواریم پیش از بازی ها، یکی پیدا بشود 
که مانند علیرضا جهانبخش قبل از بازی با ژاپن، تیم ما را بیدار کند و از این رو به 
آن رو بشویم. امیدواریم نسخه حماسی بازیکنان مان را یک بار دیگر ببینیم و با آن 
نسخه به دور بعد برویم... تا به دنیا بگوییم زور همه تحریم ها، تهدیدها، جنگ ها 

و ظلم هایتان به اندازه نصف همت بازیکنان ما هم نبود.
منتظر غرش شیربچه های تیم ملی می مانیم.

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار

 قصه  جاودان 
فوتبال اروگوئه
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 لا سلسته
  فراتر از 
یک  تیم
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دکتر پزشکیان 
با تأکید بر 

اینکه برداشت 
ما از تقوا، 
صرفاً یک 

مفهوم فردی و 
عبادی نیست، 

افزود:  تقوا 
در حکمرانی، 
یعنی تصمیم 

درست، اقدام 
به هنگام، 

پرهیز از خطا، 
رعایت عدالت 

و حرکت در 
مسیر منافع 

ملی

 تا شروع جام جهانی   28 روز

خبر

تمدید قرارداد قلی زاده با لخ پوزنان
باشگاه لخ پوزنان لهستان اعلام کرد که علی قلی زاده 
ستاره ایرانی تیم فوتبال این باشگاه، قراردادی یکساله 
و تا پایان ماه ژوئن سال 2027 با لخ پوزنان امضا کرده 
است. باشگاه لهستانی درباره قلی زاده نوشت: »این 
بازیکن ایرانی در تابستان سال 2023 به پایتخت لهستان 
ع خط  آمد و در دو سال گذشته، یکی از رهبران بلامناز
حمله پوزنان بود. قلی زاده گل هایی زیبا در لحظات 
کلیدی به ثمر رساند و می توان او را یکی از معماران 

نهمین قهرمانی لخ پوزنان در لهستان دانست.«
قلی زاده هم پس از امضای قرارداد جدید خود گفت: 
»از همه هواداران، هم تیمی ها و سران باشگاه بابت 
کلمات تشویق آمیز و حمایت های باورنکردنی از من 
در این دوره دشوار تشکر می کنم. این اتفاق برای 
من خیلی ارزشمند است و از هر حرکتی از جانب آنها 
قدردانی می کنم. برای بازگشت به زمین لحظه شماری 
می کنم و قول می دهم که قوی تر برگردم. از تمدید 
قرارداد با لخ پوزنان خوشحال هستم و باور دارم که 
همه چیز در ماه های آینده به سود ما پیش می رود.«
وینگر تیم ملی ایران در 75 مسابقه ای که برای 
لخ پوزنان به میدان رفته، 14 بار موفق به گلزنی 
شده و 10 گل برای هم تیمی های خود ساخته است. 
قلی زاده در دیدار با موتور لوبلین در رقابت های لیگ 
اکستراکلاسا )لیگ برتر( لهستان با پارگی رباط صلیبی 

مواجه شد و جام جهانی 2026 را از دست داد.

کادر فنی خواهان حل مشکل اکرت
دنیس اکرت بازیکن ایرانی-آلمانی که در لیگ بلژیک 
بازی می کند برای اولین بار در اردوی فروردین ماه به 
تیم ملی کشورمان دعوت شد اما به دلیل عدم صدور 
مجوزش از سوی فیفا اجازه همراهی تیم را دریافت 
نکرد. اکرت 23 فروردین ماه در مصاحبه با سایت 
فدراسیون فوتبال ابراز امیدواری کرده بود مشکل 
حضورش در تیم ملی حل شود اما تاکنون شرایط به 
گونه ای پیش نرفته که این اتفاق رخ دهد. کادرفنی 
تیم ملی که از کیفیت فنی اکرت در اردوی ترکیه در 
فروردین ماه رضایت داشت، خواستار حل هر چه 
زودتر مشکل او شده است. قرار است اکرت در اردوی 
پیش رو در آنتالیای ترکیه نیز حضور داشته باشد. این 
بازیکن که در پست وینگر و مهاجم بازی می کند، 

سابقه بازی در تیم  سلتاویگوی اسپانیا را نیز دارد.

مشکل ویزای عراقی ها حل می شود
رسانه های عراقی صبح چهارشنبه 23 اردیبهشت خبر 
دادند که کشور آمریکا به 5 بازیکن تیم ملی فوتبال 
این کشور برای حضور در جام جهانی 2026 ویزا نداده  
است. در همین حال یک مقام مسئول در فدراسیون 
 »mustaqila« فوتبال عراق در گفت وگو با رسانه
اعلام کرد این مشکل حل خواهد شد. این رسانه در 
مطلب خود آورده است: یک منبع آگاه در گفت وگو 
با »المستقله« اخبار منتشر شده در یک روز درباره رد 
شدن یا وجود مشکل در صدور ویزای بازیکنان تیم 
ملی فوتبال عراق برای ورود به آمریکا را رد و اعلام 
کرد این مشکل حل می شود. این منبع تأکید کرد 
که بخش زیادی از بازیکنان تیم ملی عراق تاکنون 
ویزای آمریکا را دریافت کرده اند و روند صدور ویزا 
نیز در چهارچوب هماهنگی های رسمی با فدراسیون 

جهانی فوتبال )فیفا( در حال انجام است.
به گفته این منبع، تأخیر ایجادشده در برخی 
در  مصاحبه ها  زمان بندی  به  تنها  ونده ها  پر
سفارت های آمریکا مربوط می شود؛ موضوعی که به 
دلیل حجم بالای درخواست های ویزا برای تیم های 
حاضر در جام جهانی رخ داده است. همچنین اعلام 
شد بازیکنان عراقی شاغل در فوتبال اروپا، ویزای 
خود را از سفارت های آمریکا در کشورهای محل 
فعالیتشان دریافت کرده اند و تعدادی از لژیونرهای 
حاضر در کشورهای عربی نیز بدون مشکل موفق به 
دریافت ویزا شده اند. این منبع افزود برخی بازیکنان 
حاضر در لیگ عراق همچنان منتظر زمان مصاحبه 
یا تکمیل مراحل اداری هستند، اما تمامی روندها به 
شکل قانونی و منظم در حال پیگیری است و هیچ 
بازیکنی با مشکل مواجه نخواهد شد. او همچنین 
خاطرنشان کرد تمام بازیکنان حاضر در فهرست 
اولیه تیم ملی عراق به تدریج ویزای خود را دریافت 
خواهند کرد و هیچ بحرانی وجود ندارد که حضور 
عراق در جام جهانی 2026 را تحت تأثیر قرار دهد.

کمک ۴۰۰ میلیاردی دولت به فوتبال
مناف هاشمی، معاون وزارت ورزش و جوانان با اشاره به 
اهمیت رویدادهای ورزشی پیش روی کشور در سال 1405 
گفت: »سال 1405 برای ایران سال بسیار مهمی است. 
با وجود شرایطی که کشور پشت سر گذاشت و حمله 
ناجوانمردانه ای که اتفاق افتاد، ورزشکاران ما توانستند 
تاریخ سازی کنند. اعزام تیم ها به چین با سختی های 
فراوان انجام شد اما در نهایت با کسب ۹ مدال طلا جایگاه 
سوم آسیا به دست آمد.« او درباره حمایت وزارت ورزش و 
دولت از فوتبال ایران در سال منتهی به جام جهانی افزود: 
»برای اعزام تیم ملی فوتبال به جام جهانی دو درخواست 
از دولت و سازمان برنامه و بودجه داشتیم. با دستور 
رئیس جمهور، دکتر پزشکیان و همچنین دستور رئیس 
مجلس، مقرر شد از محل مولدسازی کمک هایی صورت 
گیرد. علاوه بر آن وزارت ورزش نیز از محل اعتبارات خود 
رقمی حدود 300 تا 400 میلیارد تومان در نظر گرفته است. در 
یک هفته گذشته پیگیری های متعددی با سازمان برنامه 
انجام شد و دیروز به مرحله تخصیص رسید. ان شاءالله 
ظرف یک تا دو روز آینده و نهایتاً تا شنبه مبلغ مناسبی به 
فدراسیون فوتبال پرداخت خواهد شد تا تیم ملی بتواند 
در جام جهانی آمریکا حضوری آبرومندانه داشته باشد. 
جوانمردانه رقابت کند و تلاش دشمنان را ناکام بگذارد 

و مردم ایران را خوشحال کند.«

دیدار صمیمانه پزشکیان با ملی پوشان و اعضای کادر فنی تیم فوتبال ایران

رئیس جمهور، یار دوازدهم تیم ملی

در آستانه اعزام تیم ملی فوتبال کشورمان 
به رقابت های جام جهانی، مسعود پزشکیان 
عصر روز گذشته با حضور در کمپ تیم های 
ملی فوتبال، از نزدیک در جریان آخرین روند 
آماده سازی ملی پوشان کشورمان قرار گرفت.

ضمن  ر  ئیس جمهو ر  ، ید زد با ین  ا ر  د
گفت وگویی صمیمانه با مسئولان فدراسیون 
فوتبال، اعضای کادر فنی، مربیان و بازیکنان 
تیم ملی، بر ضرورت حفظ انسجام، روحیه 
ملی و نمایش چهره ای مقتدر، اخلاق مدار 
و امیدآفرین از ملت ایران در آوردگاه جهانی 

تأکید کرد.
حضور رئیس جمهور در جمع ملی پوشان، 
با استقبال گرم بازیکنان و اعضای کادر فنی 
همراه شد و آقای پزشکیان در بخش های 
مختلف کمپ، ضمن بازدید از امکانات و روند 
آماده سازی تیم، در جریان برنامه های فنی، 
شرایط جسمانی بازیکنان، اردوهای تدارکاتی 

و برنامه ریزی های پیش روی تیم ملی قرار 
. فت گر

رئیس جمهور در سخنانی در جمع اعضای 
تیم ملی فوتبال کشورمان، با اشاره به 
تقویت  در  فوتبال  به ویژه  ورزش  جایگاه 
سرمایه اجتماعی، انسجام ملی و ارتقای غرور 
عمومی، اظهار داشت: آنچه برای ما اهمیت 
دارد، مجاهدت صادقانه، تلاش مسئولانه و 
به کارگیری همه ظرفیت ها برای سربلندی 
ایران عزیز است. نتیجه، محصول اراده، تدبیر، 
تلاش و البته مشیت الهی خواهد بود؛ اما 
آنچه ملت ایران از فرزندان خود انتظار دارد، 
ایستادن شرافتمندانه و جنگیدن با همه توان 

در میدان رقابت است.
پزشکیان با تأکید بر اینکه موفقیت های بزرگ، 
حاصل پیوند اراده انسانی با ایمان و توکل 
است، بخشی از تجربیات شخصی و مسیر 
زندگی خود را یادآور شد و گفت: در تمام 
مقاطع زندگی، آنچه انسان را از دشواری ها 
عبور می دهد، امید، تلاش بی وقفه و اتکال به 
خداوند متعال است. امروز نیز در مسئولیت 
خطیر ریاست جمهوری، نه در پی نام و جایگاه، 

بلکه صرفاً با هدف خدمت به مردم، کاهش 
رنج ها و حرکت در مسیر عزت و پیشرفت ایران 

اسلامی گام برمی داریم.
رئیس جمهور در ادامه، با تبیین رویکرد دولت 
نسبت به عدالت اجتماعی، کرامت انسانی 
و وحدت ملی، خاطرنشان کرد: در باور ما، 
هیچ انسان و هیچ قشری بر دیگری برتری 
ذاتی ندارد. قومیت، زبان، جنسیت، مذهب 
و سلیقه سیاسی، مبنای امتیاز نیست بلکه 
مسئولیت پذیری،  میزان  برتری،  معیار 
پاکدستی، کارآمدی و خدمت صادقانه به 

مردم است.
دکتر پزشکیان با تأکید بر اینکه برداشت ما از 
تقوا، صرفاً یک مفهوم فردی و عبادی نیست، 
افزود:  تقوا در حکمرانی، یعنی تصمیم درست، 
اقدام به هنگام، پرهیز از خطا، رعایت عدالت و 
حرکت در مسیر منافع ملی. هر فرد، مجموعه 
یا نهادی که مسئولیت خود را دقیق تر، 
سالم تر و مؤثرتر انجام دهد، در حقیقت به 

کشور خدمت بزرگتری کرده است.
رئیس جمهور با تأکید بر ضرورت حفظ 
همبستگی اجتماعی و انسجام ملی تصریح 
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کرد: آرزوی ما، ایرانی مقتدر، آرام، متحد 
و برخوردار از همزیستی عزتمندانه همه 
سلایق و نگاه ها در کنار یکدیگر است. 
دشمنان ملت ایران دقیقاً از همین 
انسجام، همدلی و ظرفیت بزرگ ملی 
واهمه دارند و همواره تلاش کرده اند با 
ایجاد شکاف، ناامیدی و اختلاف، مسیر 

پیشرفت کشور را مختل کنند.
دکتر پزشکیان در ادامه سخنان خود، 
با اشاره به فشارها، تهدیدها و اقدامات 
خصمانه علیه ملت ایران در سال های 
اخیر، اظهار داشت: تجربه تاریخی ملت 
ایران نشان داده است هر زمان که 
کشور در مسیر رشد علمی، فرهنگی، 
ورزشی و فناوری حرکت کرده، دشمنان 
با ابزارهای مختلف برای توقف این روند 
وارد میدان شده اند. هدف قرار دادن 
نخبگان، دانشمندان، مراکز علمی، 
شخصیت های اثرگذار و حتی نمادهای 
امیدآفرین اجتماعی، بخشی از پروژه 
مستمر تضعیف اقتدار ملی ایران است.

رئیس جمهور با انتقاد از رویکرد 
دوگانه قدرت های سلطه گر در عرصه 
بین الملل افزود: کسانی که خود 
ناقضان آشکار اصول انسانی و قواعد 
بین المللی هستند، امروز مدعی دفاع 

از حقوق بشرند.
دیگری  بخش  در  پزشکیان  دکتر 
از سخنان خود، با اشاره به برخی 
مشکلات و مطالبات داخلی تصریح 
کرد: ما منکر ضعف ها، کاستی ها 
و گلایه های مردم نیستیم و دولت 
خود را موظف به شنیدن، اصلاح و 
پاسخگویی می داند؛ اما در عین حال، 
ملت ایران به خوبی تشخیص می دهد 
که ادعاهای دلسوزانه دشمنان برای 
مردم ایران، فاقد صداقت و مبتنی 
بر اهداف سیاسی و سلطه طلبانه 
است و آنها خواب تسلیم شدن و 
سرخرگ گردن ملت ایران را ببینند.
رئیس جمهور خطاب به بازیکنان تیم 
ملی فوتبال کشورمان نیز گفت: شما 
امروز تنها یک تیم ورزشی نیستید؛ 
بلکه نمایندگان امید، اراده، غرور و 
وحدت ملت ایران در صحنه ای جهانی 
هستید. مردم زمانی احساس افتخار 
می کنند که ببینند فرزندان شان با 
تمام توان، غیرت، انضباط و صداقت 

برای نام ایران می جنگند. 

دکتر پزشکیان افزود: پیروزی، شیرین 
و ارزشمند است، اما حتی در صورت 
ناکامی نیز آنچه ماندگار خواهد بود، 
روحیه جنگندگی، شرافت در رقابت 
و حفظ عزت ملی است. شکست در 
میادین ورزشی پایان راه نیست؛ آغاز 
تجربه ای تازه برای برخاستن، قوی تر 

شدن و ادامه مسیر است. 
رئیس جمهور با تأکید بر حمایت کامل 
دولت از تیم ملی خاطرنشان کرد: 
دولت، خود را موظف می داند همه 
ظرفیت های لازم را برای آرامش، تمرکز 
و موفقیت فرزندان این سرزمین فراهم 
کند. شما با صداقت، غیرت و ایمان در 
میدان حاضر شوید؛ ما نیز با همه توان 

در کنار شما خواهیم بود. 
دکتر پزشکیان برای ملی پوشان فوتبال 
کشورمان آرزوی موفقیت کرد و گفت: 
امیدواریم با اقتدار، انسجام و روحیه ای 
الهام بخش راهی این رقابت ها شوید، 
با عزت و سربلندی بازگردید و بار دیگر 
پرچم پرافتخار ایران را در برابر دیدگان 

جهانیان به اهتزاز درآورید. 
در این مراسم، پیراهن شماره 12 تیم 
ملی فوتبال جمهوری اسلامی ایران به 

دکتر مسعود پزشکیان اهدا شد. 
پیش از سخنان رئیس جمهور، دکتر 
احمد دنیامالی وزیر ورزش و جوانان، 
ضمن قدردانی از حضور روحیه بخش 
رئیس جمهور در جمع ملی پوشان، 
گزارشی از روند آماده سازی تیم ملی 
و شرایط حاکم بر اردوهای اخیر ارائه 

کرد. 
وی با اشاره به برخی فضاسازی های 
رسانه ای و سیاسی علیه تیم ملی 
فوتبال ایران در آستانه رقابت های 
جام جهانی گفت: با وجود فشارهای 
رسانه ای و فضاسازی های سیاسی، 
اردوهای آماده سازی تیم ملی در فضایی 
حرفه ای و منسجم برگزار شد و امروز 
روحیه ای کم نظیر از همدلی، انگیزه و 
مسئولیت پذیری در میان بازیکنان و 
اعضای کادر فنی شکل گرفته است.

وزیر ورزش و جوانان افزود: بازیکنان 
تیم ملی هم قسم شده اند تا با تمام 
وجود برای عزت، اعتبار و سربلندی 
ایران اسلامی در میدان حاضر شوند و 
اتفاقات ماه های اخیر، عزم آنان را برای 
دفاع از نام ایران راسخ تر کرده است.
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در حالی که اکثر تیم های حاضر در جام جهانی 
2026 هنوز فهرست نهایی خود برای حضور 
در جام جهانی را منتشر نکرده اند، تیم ملی 
فوتبال بلژیک به عنوان رقیب سید یکی ایران 
که بالاترین شانس را برای صعود به عنوان 
صدرنشین از این گروه دارد، لیست نهایی 
و 26 نفره خود را برای حضور در جام  جهانی 
منتشر کرده است و رودی گارسیا، سعی کرده 
تا با استفاده از ترکیبی از ستارگان جوان و 
باتجربه، تیمش را راهی جام جهانی کند. 
به طور کلی می توان گفت که لیست دومین 
حریف ایران در جام جهانی 2026 در مقایسه 
با دوره های گذشته، از ستاره های بزرگ خالی 
شده اما همچنان شیاطین سرخ در خط حمله 
از تیم های قدرتمند جام 23 هستند. در ادامه 
این مطلب، به صورت پست به پست نقاط قوت 
و ضعف تیم ملی بلژیک در این دوره جام جهانی 

را بررسی می کنیم.

جایگاه محکم کورتوا در خط دروازه
تیبو کورتوا، سنه لامنس و متس سلز، سه 
دروازه بانی هستند که رودی گارسیا برای حضور 

در جام جهانی از آنها دعوت کرده و اگر اتفاق 
خاصی رخ ندهد، سنگربان شماره یک رئال 
مادرید برای چهارمین جام جهانی متوالی به 
عنوان دروازه بان اصلی بلژیک در ترکیب اصلی 
قرار خواهد گرفت. تیبو کورتوا که به تازگی از بند 
مصدومیت رها شده، در تقابل تیمش مقابل 
بارسلونا با دو گل شکست خورد اما احتمالاً تا 
جام جهانی 2026 به اوج آمادگی خواهد رسید. با 
این حال اگر او هم آماده نباشد، دروازه بان موفق 
منچستریونایتد در این فصل یعنی سنه لامنس 
جوان و متز سلز، ستاره ناتینگهام فارست در 
دو فصل اخیر نیز در خط دروازه بلژیک آماده 
هستند و باز کردن دروازه آنها برای ایران به 

شدت دشوار خواهد بود.

تزلزل در خط دفاع؛ خبری از ستاره های 
قدیمی نیست

اگر بخواهیم خط دفاعی بلژیک را با نسل 
گذشته فوتبال این کشور مقایسه کنیم، متوجه 
تغییرات گسترده و افت در فوتبال ملی این کشور 
می شویم. خط دفاع بلژیک از نسلی که بازیکنان 
درخشان و مشهوری چون ونسان کمپانی، توبی 
آلدرویرلد و یان فرتونگن را در اختیار داشت، 
به خط دفاعی رسیده که بازیکنان آن جایی 
در ترکیب اصلی تیم های بزرگ ندارند. در قلب 
خط دفاعی آرتور تیاته بازیکن فرانکفورت، زنو 

دباست مدافع 22 ساله اسپورتینگ و کنی 
دوینتر مدافع 23 ساله میلان در لیست گارسیا 
قرار دارند و مقایسه این بازیکنان با نسل قبلی 
فوتبال بلژیک، نشان می دهد که این تیم در 
قلب خط دفاعی افت کرده است. در سمت 
راست توماس مونیه باتجربه و تیموتی کاستانیه 
مدافع فولام با سابقه حضور در تورنمنت های 
معتبر در ترکیب بلژیک حضور دارند و ژاکین 
سایس جوان نیز به عنوان مدافع چپ در این 
فهرست قرار گرفته است و در خط دفاع، بلژیک 

ترکیب بسیار جوانی دارد.

اتکا به تجربه در خط هافبک
مهم ترین ستاره حاضر در خط میانی بلژیک 
بی تردید کوین دی بروینه به عنوان یکی از 
بهترین بازیکنان تاریخ لیگ برتر انگلیس خواهد 
بود که فصلی نسبتاً ناموفق را با ناپولی سپری 
کرد. زوج خط هافبک استون ویلا یعنی آمادو 
اونانا و کاپیتان بلژیکی ها یعنی یوری تیلمانس 
نیز از بهترین بازیکنان حاضر در این فهرست 
هستند که رویارویی با آنها، کار ساده ای برای 
خط هافبک تیم ملی ایران نخواهد بود. علاوه 
بر بازیکنان باتجربه که سابقه بازی در لیگ برتر 
انگلیس را دارند، رودی گارسیا از اکسل ویتسل 
هافبک 37 ساله ژیرونا با سابقه 136 بازی ملی 
نیز دعوا کرده است. همچنین ستاره کلوب بروژ 

نگاهی به فهرست 2۶ نفره بلژیک برای جام جهانی

آسیب پذیر در دفاع، زهردار در حمله

و کاپیتان این تیم هانس واناکن که سال هاست یکی از 
بهترین بازیکنان لیگ بلژیک بوده، در فهرست گارسیا 
قرار گرفته است و در کنار او، نیکولاس راسکین بازیکن 

25 ساله رنجرز نیز دیده می شود.

خط آتش، قدرتمندترین نقطه بلژیک
خط حمله این تیم با حضور جرمی دوکو ستاره این 
روزهای منچسترسیتی و لئاندرو تروسار که این هفته 
با گلزنی برای آرسنال در تقابل با وستهام مسیر این تیم 
برای کسب قهرمانی در لیگ برتر را هموار کرد، نقطه 
قوت بلژیک به حساب می آید. روملو لوکاکو نیز با وجود 
حواشی اخیر و عکس هایی که از عدم آمادگی بدنی او 
منتشر شد، در فهرست اصلی بلژیک قرار گرفته و مانند 
ستارگانی چون کورتوا، دی بروینه و ویتسل، چهارمین 
جام جهانی خود را تجربه می کند. الکسیس سالماکرز 

وینگر میلان و چارلز دکتلاره دیگر بازیکن سابق 
روسونری که فصل نسبتاً موفقی را با آتالانتا پشت سر 
گذاشت، دیگر بازیکنان سرشناس حاضر در فهرست 
خط حمله بلژیک هستند. علاوه بر این بازیکنان، دودی 
لوکباکیو مهاجم بنفیکا و شاگرد مورینیو که در دو بازی 
اخیر تیم ملی بلژیک گلزنی کرده نیز در فهرست گارسیا 

قرار گرفته است.
در این فهرست نام دو بازیکن جوان با سابقه ملی 
حداقلی نیز دیده می شود: لوکاس استاسین مهاجم 
21 ساله سنت اتین در سطح دوم فوتبال فرانسه که در 
بازی دوستانه اخیر مقابل مکزیک نخستین تجربه ملی 
خود را پشت سر گذاشت و ماتیاس فرناندز پاردو وینگر 
21 ساله لیل که برای نخستین بار به تیم ملی دعوت 
می شود؛ نکته جالب این فهرست، غیبت لوئیس اوپندا 

مهاجم مطرح تیم یوونتوس است.

تیم ملی دوشنبه به سمت ترکیه پرواز می کند
آخرین جلسات کادر فنی پیش از سفر به آنتالیا

تیم ملی فوتبال ایران پس از برگزاری 
سومین بازی درون تیمی خود در 
وارد  اردیبهشت،   22 سه شنبه  روز 
مرحله حساسی از آماده سازی برای 
جام جهانی شده است؛ مرحله ای 
که از نگاه کادر فنی، اردوی ترکیه 
مسیر  بخش  ین  ه تر تعیین کنند
رسیدن به فهرست نهایی خواهد بود. 
شاگردان امیر قلعه نویی روز گذشته 
چهارشنبه 23 اردیبهشت، تمرین 
ریکاوری برگزار کردند و سپس سه 
روز استراحت خواهند داشت، اما این 

تعطیلی به معنای دوری کامل از تمرین 
نیست و بازیکنان موظف شده اند 
برنامه های اختصاصی بدنسازی و 
تمرینات انفرادی را دنبال کنند. بر 
اساس برنامه اعلام شده، ملی پوشان 
باید روز یکشنبه 27 اردیبهشت بار 
دیگر در اردو حاضر شوند و صبح 
دوشنبه 2۸ اردیبهشت برای برپایی 
آنتالیای  راهی  آماده سازی  اردوی 
ترکیه شوند. اردویی که می تواند 
سرنوشت بسیاری از بازیکنان داخلی را 
مشخص کند. امیر قلعه نویی پیش تر 
اعلام کرده بود که هفت بازیکن از 
فهرست فعلی کنار گذاشته خواهند 
شد و تصمیم نهایی درباره لیست 
سفر به آمریکا نیز در همین اردو 

گرفته می شود. تاکنون تنها احسان 
محروقی، بازیکن فولاد خوزستان، به 
دلیل مصدومیت از جمع ملی پوشان 

خارج شده است.
در این میان، برخلاف برخی اخبار 
منتشرشده، میلاد محمدی هنوز از 
فهرست تیم ملی خط نخورده است. 
مدافع چپ پرسپولیس که در دیدار 
درون تیمی سه شنبه 22 اردیبهشت 
غایب بود، زیر نظر پزشکان تیم ملی 
قرار دارد تا شرایطش برای حضور 
در اردوی ترکیه بررسی شود. کادر 
فنی تیم ملی طی روزهای گذشته 
تلاش کرد بازیکنان داخلی را از شرایط 
تعطیلی لیگ خارج کند. به همین 
دلیل سه مسابقه درون تیمی در 

ورزشگاه پاس با شرایط رسمی، حضور 
داوران و استفاده از VAR برگزار شد تا 
بازیکنان به فضای مسابقه بازگردند. 
حالا اما فشار اصلی از دوشنبه 2۸ 
اردیبهشت در آنتالیا آغاز خواهد شد؛ 
جایی که تمرینات دو نوبته و بدنسازی 

سنگین در برنامه قرار دارد.
تیم ملی همچنین قصد دارد پیش از 
آغاز جام جهانی، چهار بازی تدارکاتی 
برگزار کند که تاکنون تنها دیدار با 
گامبیا قطعی شده است. با این حال، 
یکی از نگرانی های اصلی کادر فنی در 
روزهای اخیر، روند صدور ویزای آمریکا 
برای بازیکنان و اعضای تیم است؛ 
موضوعی که می تواند برنامه های 
آماده سازی ایران را تحت تأثیر قرار 

دهد. در صورت برگزاری بازی دوستانه 
دوم در ترکیه، ایران 14 خرداد به سمت 
آمریکا پرواز خواهد کرد اما اگر این 

بازی برگزار نشود، تیم ملی روز 10 
خرداد راهی محل برگزاری مسابقات 

خواهد شد.

نیم نگاه
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دبیر فدراسیون تیراندازی تغییر کرد
 سرپرست فدراسیون تیراندازی در حکمی امید 
نجاری را به عنوان سرپرست دبیری انتخاب کرد. 
با حکم سهیل برخورداری سرپرست فدراسیون 
تیراندازی، امید نجاری به عنوان سرپرست دبیر 
کلی فدراسیون تیراندازی منصوب شد. ناصر رسولی 
هم به عنوان مشاور سرپرست فدراسیون حکم 
خود را دریافت کرد. در دوره ریاست مرتضی قربانی، 
ناصر رسولی دبیر فدراسیون بود. همچنین علی 
حیدری به عنوان مسئول کمیته ساح و مهمات 

حکم خود را از سهیل برخورداری دریافت کرد.
 

برگزاری اردوی انتخابی اسکیت برد
مرحله دوم اردوی انتخابی تیم ملی اسکیت برد برای 
بازی های آسیایی ناگویا برگزار می شود. مرحله دوم 
و انتخابی تیم ملی اسکیت برد، با هدف گزینش 
نفرات برتر برای اعزام به بازی های آسیایی ناگویا، 
روزهای پنجشنبه و جمعه در مجموعه اسکیت پارک 
لیو برگزار خواهد شد. در این مرحله، 10 ورزشکار 
منتخب، زیر نظر حمیدرضا ریاحی مربی تیم ملی، 

به انجام تمرینات تخصصی خواهند پرداخت.
کسری اصولی، امیر ارشیاروشن، سهیل باقری، 
ایلیا زاغیان، سیاوش خاکسار، مهدیار ریاحی، آرین 
استحمامی، امیررضا صالح آبادی، ایلیا خسروجردی 
و نوید یعقوبی، دعوت شدگان به این اردو را تشکیل 

. هند می د
 

طلاور، فاتح تیم ملی دیویس کاپ
پرونده رقابت های انتخابی تیم ملی دیویس کاپ 
با معرفی یونس طاور بسته شد. دیروز و در 
چهارمین روز از رقابت های انتخابی تیم ملی 
دیویس کاپ، دانیال مشتاقی فر با برتری ۷ بر ۵ و 
۶ بر ۳ مقابل کیارش حنیفی به دیدار پایانی راه 
یافت. در دیگر بازی این مرحله یونس طاور نیز 
با برتری ۶ بر یک و ۶ بر ۴ معین معظم را شکست 
داد تا برنده این جدال حساس باشد. با توجه به 
اینکه دو تنیسور برتر راه یافته به فینال انتخابی تیم 
 ملی دیویس کاپ در مرحله گروهی در یک گروه 
اینکه  بر  تأکید  با  و  قرار داشتند   )۲ )گروه 
پیش از شروع این رقابت ها، نحوه برگزاری به 
شرکت کنندگان مبنی بر اینکه در صورت راهیابی 
دو بازیکن از یک گروه به فینال، دیدار پایانی 
برگزار نمی شود، اعام شده بود. نتیجه بازی رو در 
روی آنها ماک اعام نفر برتر خواهد بود و با این 
حساب یونس طاور به عنوان نفر برتر انتخاب 
شد. گفتنی است رقابت های دیویس کاپ گروه ۳ 
آسیا و اقیانوسیه از ۲۲ تیرماه در کوالالامپور مالزی 
برگزار خواهد شد. یونس طاور، دانیال مشتاقی فر، 
کیارش حنیفی، ایلیا جعفر، ارسان قمی، مرتضی 
معظم، محمد خوش خلق و سام عطاران، نفراتی 
بودند که در این انتخابی به میدان رفتند که در 

پایان طاور به عنوان نفر برتر شناخته شد.
 

پسران هندبال رقبای خود را شناختند
 پسران هندبال ایران در گروه اول قهرمانی آسیا 
قرار گرفتند. قرعه کشی مسابقات هندبال قهرمانی 
نوجوانان پسر آسیا دیروز در قزاقستان برگزار 
شد و تیم ایران رقبای خود را شناخت. 11 تیم 
شرکت کننده در دو گروه قرار گرفتند که تیم ملی 
ایران در گروه اول با تیم های ازبکستان، عربستان، 
چین تایپه و چین همگروه شد. در گروه دیگر 
این رقابت ها ژاپن، کویت، بحرین، قطر، امارات، 
هنگ کنگ همگروه شدند. این مسابقات از ۱۹ 
تا ۳۰ مرداد به میزبانی ازبکستان برگزار خواهد 
شد. همچنین قرعه کشی قهرمانی جوانان آسیا 
هم انجام شد که ۱۳ تیم شرکت کننده در دو گروه 
قرار گرفتند. بر اساس این قرعه کشی، تیم ملی 
ایران در گروه اول با تیم های ژاپن، کره جنوبی، 
کویت، قطر، هند و امارات قرار گرفت. گروهی که 
با حضور حداقل ۵ تیم مدعی می توان آن را گروه 
مرگ نامید. این مسابقات از ۲۳ تیر تا ۳ مرداد ۱۴۰۵ 

به میزبانی چین برگزار می شود.
 

اورسجی رئیس فدراسیون کبدی ماند
 خروج از بلاتکلیفی

عباس اورسجی برای سومین مرتبه متوالی به 
عنوان رئیس فدراسیون کبدی انتخاب شد. مجمع 
انتخاباتی ریاست فدراسیون کبدی روز )چهارشنبه، ۲۳ 
اردیبهشت( در سالن فارسی آکادمی ملی المپیک و به 
ریاست محمدشروین اسبقیان معاون ورزش قهرمانی 
وزارت ورزش برگزار شد. در پایان، عباس اورسجی با 
کسب  ۴۳ رأی از مجموع ۵۴ رأی برای سومین مرتبه 
متوالی به مدت ۴ سال به عنوان رئیس فدراسیون 
کبدی انتخاب شد. مجید بهرامی نیز ۸ رأی و رضا 
کمالی مقدم ۳ رأی داشتند. عباس خواجه اورسجی، 
مجید بهرامی، ناصر رومیانی نظری، ناصر شکری 
کله سر، حسین عنصری، رضا کمالی مقدم، غامرضا 
مازندرانی و سعید مقدم بقاء ۸ کاندیدای نهایی بودند 
که شکری پیش از شروع رأی گیری استعفا داد. عاوه 
بر این مقدم بقا و مازندانی هم به مجمع نیامدند که 
عدم حضورشان به معنی انصراف بود. این مجمع با 
یک ساعت تأخیر آغاز شد که ظاهراً دلیل این کار 
هم ضبط گوشی تلفن همراه یکی از کاندیداها بود. 
برگزاری این انتخابات باعث شد تا در آستانه بازی های 
آسیایی ناگویا یکی از رشته های مهم تیمی ایران در 
این بازی ها از باتکلیفی خارج شود. با توجه به اینکه 
کبدی از رشته های مدال آور و شانس مدال طا برای 
ایران در هر دو رشته زنان و مردان است، خروج این 
رشته از باتکلیفی برای کاروان ایران بسیار مهم بود.

 
رقابت های وزنه برداری قهرمانی بزرگسالان آسیا 
از روز 21 اردیبهشت ماه به میزبانی ایالت گجرات 
کشور هندوستان آغاز شده است. پیش از 
شروع رسمی مسابقات، جلسات هیأت رئیسه و 
اجرایی کنفدراسیون وزنه برداری قاره آسیا برگزار 
شد و به نمایندگی از وزنه برداری ایران نیز سجاد 
انوشیروانی رئیس فدراسیون وزنه برداری وعضو 
هیأت اجرایی کنفدراسیون وزنه برداری قاره آسیا 
)AWF( در این جلسه حضور داشت. در این 
نشست رسمی که به میزبانی هند برگزار شد 
تمامی اعضا حضور داشتند و در خصوص تغییر 
برخی قوانین فرسوده و قدیمی این مجموعه 

تصمیم گیری کردند.
 

 پیشنهاد انوشیروانی
 برای برگزاری دوره مربیگری و داوری

کنگره فدراسیون وزنه برداری آسیا )AWF( در 

روز دوم رقابت های قهرمانی قاره آسیا که به 
میزبانی هند و در شهر گاندی نگر ایالت گجرات 
برگزار شد، با نظرات فنی اعضا برای ایجاد 
برخی تغییرات اساسی در قوانین و مقررات 
کهنه همراه بود. نظراتی که بیشتر حول و 
حوش تغییر برخی قوانین و مقررات فرسوده 
و کهنه ای بود که سالهاست در دستور کار 
کنفدراسیون وزنه برداری قاره آسیا قرار دارد و 
نواقص آن موجب اعتراض کشورهای حاضر 
در این مجموعه در حین برگزاری مسابقات 
می شود. یکی از موضوعات مهم مورد بحث 
در این کنگره تغییر اساسنامه کنفدراسیون 
وزنه برداری آسیا بود که پیش از این جلسات 
آناینی نیز درباره  ایجاد تغییرات در آن برگزار 
شده بود. پیش از این نشست رسمی در هند، 
۳ جلسه آناین درباره این تغییرات صورت 
گرفته بود. در این نشست حضوری که حدود دو 
ساعت زودتر از موعد برگزار شد، صحبت های 
مهمی درباره تغییرات پیشنهادی انجام شد. 
یکی از مواردی که توسط انوشیروانی رئیس 
فدراسیون وزنه برداری ایران و عضو هیأت 
اجرایی کنفدراسیون آسیا در این جلسه مطرح 
شد، اقدامات کمیته های فنی و مربیان و 
تغییراتی که در اوزان در دستور کار است، بود 

که با استقبال حاضرین در جلسه نیز همراه 
شد. برگزاری مجدد دوره های مربیگری و داوری 
بین المللی نیز جزو پیشنهادهای مهمی بود 
که توسط سجاد انوشیروانی رئیس فدراسیون 
ایران یه صورت جدی مطرح شد. در نهایت 
نیز قرار بر این شد که این دوره ها در سطح 
قاره و بین المللی برگزار شود که این اتفاق برای 
افزایش دانش مربیان و داوران از اهمیت بالایی 
برخوردار است. پیشنهادی که مورد موافقت 

اعضای کنگره قرار گرفت.
 

 تبلیغات اسپانسرها
 روی لباس وزنه برداران در بازی های ناگویا

یکی دیگر از مباحث مهمی که در نشست اعضای 
هیأت اجرایی و هیأت رئیسه کنفدراسیون 
وزنه برداری آسیا مطرح شد، ماجرای حمایت 
از اسپانسرها و حامیان مالی تیم های ملی 
است که در بازی های آسیایی 2026 ناگویای 
ژاپن قرار است از ملی پوشان حمایت کنند. 
این موضوع مهم از دیگر مباحث مطرح شده 
در کنگره هیأت اجرایی AWF بود که برای 
بازی های آسیایی ناگویا و شرایط ویژه ای که 
تیم ها و نفرات در این رویداد مهم دارند مطرح 
شد و با استقبال حاضرین مواجه شد. در نهایت 

نیز مسائل مختلفی در این باب از جمله لباس، 
اندازه آن و اسپانسرها نیز به تصویب رسید و قرار 
بر این شد به صورت استاندارد و پس از اینکه 
مورد تأیید IOC  )کمیته بین المللی المپیک( و 
شورای المپیک آسیا واقع شد نهایی و مصوب 
شود.  ایران هم سوای موضوعاتی که مطرح 
کرده بود و با استقبال مواجه شد، یکسری 

پیشنهادهای دیگری را نیز برای اصاح اساسنامه 
داشت که تصمیم بر این شد تا در کنگره به 
رأی گذاشته شود. این در حالی است که پس 
از رأی گیری در کنگره هم تصمیم بر این شد تا 
این اصاحات در مسابقات نوجوانان آسیا که 
به میزبانی کشور ازبکستان برگزار می شود به 

تصویب نهایی و قطعی برسد.

AWF حضور رئیس فدراسیون وزنه برداری در کنگره 

پوست اندازی برخی قوانین در دستور کار هیأت رئیسه

 فدراسیون تکواندو رفاقتی- خانوادگی است

باقری معتمد: ساعی دیگر جای اشتباه ندارد

 
در حالی که انتخابات فدراسیون 
تکواندو با حاشیه های فراوان 
همراه بود، محمد باقری معتمد 
پیشکسوت این رشته با انتقاداتی 
بی پرده از مدیریت هادی ساعی، 
از رفاقت بازی، کنار گذاشته شدن 
در  تنش ها  افزایش  و  قهرمانان 
تکواندوی ایران سخن گفت. دارنده 
مدال نقره المپیک معتقد است 
ساعی در چهار سال آینده دیگر 
فرصتی برای آزمون و خطا ندارد و 
باید تکلیف حواشی تمام نشدنی 

این رشته را روشن کند.

همان طور که پیش بینی می شد 
مجمع تکواندو حواشی زیادی 

داشت. نظرتان درباره این انتخابات 
جنجالی چیست؟

 نمی دانم در مجمع دقیقاً چه 
اتفاقاتی افتاده است. فقط شنیده 
بودم صاحیت بعضی کاندیداها 
تأیید نمی شود که برخاف آن اتفاق 

. د فتا ا
انتخاب هادی ساعی برای 4 سال 

آینده را چطور می بینید؟
ساعی در این ۴ سال چه خوب و 
بد، تجربه کسب کرده و در ۴ سال 
آینده جای هیچ گونه اشتباهی 
ندارد. ایشان باید به خودش 
بیاید و رفاقت ها را کنار بگذارد. 

نمی گویم از من استفاده کند چرا 
که کشورهای دیگر از من استفاده 
می کنند؛ همان طور که در چهار 
سال گذشته استفاده کرده اند. اما 
باید قهرمانان و کسانی که برای این 
رشته زحمت کشیده و حالا بیرون 
مانده اند هم دیده شوند. در چهار 
سال گذشته حواشی و اتفاقات 
زیادی رخ داد و حتی این اواخر هم 
نتایج خوبی در المپیک پاریس 
کسب شد. دوسال اول ریاست 
ساعی، حاشیه های زیادی وجود 
داشت و بعد از موفقیت در المپیک 
هم درحالی که انتظار می رفت با 
مدیریت صحیح، این ثبات حفظ 
شود اما دوباره تکواندو اسیر حاشیه 
شد. همیشه تکواندو را به عنوان 
رشته ای بی حاشیه می شناختند اما 
با ورود او و چیدمان های رفاقتانه و 
خانوادگی، حواشی تکواندو زیاد 
شد. امیدوارم در چهارسال آینده 
این اتفاقات کنترل شود چرا که 
فقط دودش در چشمان ورزشکاران 
می رود. بازیکنان زحمات زیادی 
می کشند اما حواشی، فشار روانی 
به آنها وارد می کند و  مضاعفی 
امیدوارم دیگر شاهد این دست 

اتفاقات نباشیم.
کارنامه هادی ساعی در چهارسالی 

که گذشت بیشتر نقاط منفی داشت 
یا مثبت؟

نفجم همزمان رئیس هیأت استان 
ملی  تیم  سرمربی  و  مازندران 
نوجوانان است. اگر عشق سفر 
دارید که بحثش جدا است. اگر 
رئیس هیأت هستید باید روی همان 
کار متمرکز شوید و نمی شود رفاقتی 
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همه جا حضور داشته باشید. کاً 
فدراسیون هادی ساعی رفاقتی-

خانوادگی است و نتیجه اش هم 
این شده که در این ۴ سال خیلی از 
قهرمانان بیرون مانده اند. در دوران 
سرپرستی، نوایی و حتی ذوالقدر 
با من تماس گرفتند و از من برای 
سمت مدیرفنی دعوت کردند اما 
کمی دوبه شک بودم. بالاخره از 
حیث مرغوبیت و کیفیت مدال، 
من در میان دو، سه نفر اول ایران 
هستم اما در این ۴ سال بیرون از 
فدراسیون بوده ام و باشگاه داری 

می کنم. البته که من راه خودم را 
می روم، سمینارهای مختلف برگزار 
می کنم و دوسال پیش سرمربی 
تیم ملی عراق بودم که برنامه هایم 

اجرا نشد.
در مقطعی شما و ساعی آشتی کردید 

اما به نظر می آید رابطه تان هنوز 
شکرآب است.

ظاهری  جلوه  بیشتر  آشتی  آن 
داشت. در آن مقطع خسروی وفا 
وساطت کرد و ما آشتی کردیم اما 
بعد از آن کسی از ما دعوتی نکرد. 
دوسال پیش اوایل ریاست ساعی 

تیم ملی نتیجه نمی گرفت و من هم 
انتقاد می کردم. از همان ابتدا به 
انتخاب مقانلو انتقاد کردم اما تازه 
بعد از دو سال به این نتیجه رسیدند 
و خودشان او را کنار گذاشتند. اگر 
انتقادی هم می کنم فنی است و 
از روی دشمنی و خصومت شخصی 
نبوده است. اینطوری هم نبوده که 
در این مدت بیکار باشم و سمینارها 
و دستاوردهایی داشته ام و رزومه 
مشخص است. در این چهارسالی 
بوده هیچ گونه  که ساعی  هم 
درخواستی نداشتم و نخواستم که 

وارد فدراسیون شوم. حتی تهدید 
هم شدم؛ درست مثل بسیاری از 

خانواده های منتقد.
برکناری مجید افلاکی و انتخاب علی 

تاجیک آن هم در آستانه قهرمانی 
آسیا، تا چه اندازه تصمیم درستی 

بود؟
تاجیک بزرگتر من است و برایش 
احترام قائلم اما ایشان چندین سال 
عمان بوده و چه دستاوردی داشته 
است؟ متأسفانه یکسری گزینه 
همینطوری در فدراسیون می چرخند 

و به یکدیگر پوئن می دهند.
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بیش از یک هفته از درگذشت عبدالله 
موحد اسطوره کشتی ایران در آمریکا 
از  می گذرد و روز سه شنبه مراسمی 
سوی فدراسیون کشتی و کمیته ملی 
المپیک به یاد دارنده شش مدال جهان 
برگزار کردند. موحد سال ها در شهر 
واشنگتن دی سی آمریکا زندگی کرد و 
حدود 10 روز پیش بر اثر سکته قلبی 
درگذشت که بعد از این ماجرا هم 
با توجه به حضورش در این کشور 
همان جا هم به خاک سپرده شد. به 
همین دلیل مراسم یادبودی با همکاری 
فدراسیون کشتی و کمیته ملی المپیک 

برگزار شد. در این مراسم که یکی 
از معدود مراسم های کشتی بود که 
تعداد زیادی از قهرمانان بنام کشتی 
دور هم جمع شدند، احمد دنیامالی 
وزیر ورزش و جوانان به همراه محمود 
خسروی وفا به عنوان رئیس کمیته 
ملی المپیک در آن حضور داشتند. البته 
در این مراسم که در مسجد نور میدان 
فاطمی برگزار شد؛ علیرضا دبیر رییس 
فدراسیون کشتی، کیومرث هاشمی، 
سیدعبدالحمید احمدی، محمد ابراهیم 
سیف پور، اکبر حیدری، ابراهیم جوادی، 
منصور برزگر، محمدرضا طالقانی، عباس 

جدیدی، محمد دادکان، حسن روشن، 
ماییس میناسیان، عزیز واگذاری، حمید 
سوریان، سلطانعلی ترخاق، عبدالله 
چمن گلی، رضا درویش، مهدی دادرس، 
اصغر ثمربخش، سلمان قادری، حسن 
حمیدی، علیرضا لرستانی، محسن کاوه، 
علی اکبر جیرسرایی، محمدرضا تهرانی، 
الله مراد زرینی، محمدرضا پهلوان، نادر 
احمد  رضایی منش،  فریادشیران، 
شکفته و تعدادی دیگر از قهرمانان 
رشته های مختلف ورزش و کشتی در 
این مراسم حضور داشتند. حضور 
عباس جدیدی در این مراسم آن هم 

در شرایطی که اختاف نظر زیادی با 
علیرضا دبیر رئیس فدراسیون کشتی 
دارد، یکی از نکات مهم این مراسم بود. 
همچنین ثبت یک تصویر جالب توجه 
از حمید سوریان که معمولاً در بسیاری 
از مراسم ها حضور ندارد، کنار منصور 
برزگر هم یک قاب تاریخی برای کشتی 
به وجود آورد. حضور این چهره ها یک 
بار دیگر نشان داد داغ بزرگان کشتی 
باعث می شود تا برای مدتی اختاف 
نظرها در کشتی کم شود اما بعد از 
سرد شدن داغ باز هم همه به همان 

حرف های قبلی خود بر می گردند.

تیم ملی کشتی آزاد در مشهد تمرین می کند

 اردو در مجاورت امام هشتم
تیم ملی کشتی آزاد از 18 اردیبهشت تمرینات خود را در شهر 
مشهد آغاز کرده است. این تیم در حالی تمرینات خود را 
در این شهر برگزار می کند، که با وجود تاش فدراسیون 
کشتی برای بازسازی مکان های آسیب دیده در کمپ 
تیم های ملی اما هنوز کار ادامه دارد. به دلیل آماده نبودن 
شرایط اردویی در تهران، علیرضا دبیر تیم را به مشهد 
فرستاده تا اردو در این شهر برگزار شود و کشتی گیران هم 
به لحاظ جسمانی شرایط خوبی را داشته باشند و هم به 
لحاظ روحی به شرایط ایده آل نزدیک شوند. کشتی گیران 
در کنار انجام تمرینات آماده سازی خود در روزهای گذشته، 
سه شنبه شب به حرم امام رضا)ع( رفتند تا به لحاظ 
روحی هم شارژ شوند. کشتی گیران با حضور در حرم امام 
هشتم هم شام را میهمان میهمانسرای حرم بودند و هم 
اینکه ساعتی را با پوشیدن لباس خادمان امام رضا)ع( 
در چایخانه به زائران امام خدمت کردند. در تصاویری که 
از مشهد منتشر شده است، پژمان درستکار، امیرحسین 
ع، رحمان عموزاد و محمد نخودی در چایخانه امام  زار
دیده می شوند. این اردو باعث شده تا پژمان درستکار 
به عنوان سرمربی تیم ملی کشتی آزاد درباره برگزاری 
اردو در مشهد هم به تعریف از شرایط بپردازد: »بسیار 
خوشحالیم که اولین اردوی بعد از قهرمانی آسیا و در مسیر 
آماده سازی برای مسابقات قهرمانی جهان، این افتخار را 
داریم که میهمان آقا علی بن موسی الرضا)ع( باشیم. این 
فضای معنوی به ملی پوشان کشتی آزاد روحیه می دهد و 
امیدوارم اتفاقات خوبی برای کشتی ایران در این سال 
رقم بخورد.« سرمربی تیم ملی کشتی آزاد همچنین به 
برنامه های تیم ملی هم اشاره کرد: »حسن یزدانی و 
امیرعلی آذرپیرا برای انتخابی تیم ملی، اواخر خردادماه 
مسابقه دارند و کامران قاسمپور هم در حال حاضر مشغول 

انجام تمرینات خود است.«

پولاد سرد

بزرگداشت عبدالله موحد با حضور چهره های نامدار

نام یک اسطوره از واشنگتن تا تهران  



فوتبال جهان

جرارد پیکه، مدافع سابق بارسلونا و رئیس 
لیگ نمایشی »کینگز لیگ«، در برنامه 
تلویزیونی پیش از مرحله یک چهارم 
نهایی ششمین دور این مسابقات، درباره 
حواشی داغ روز فوتبال اسپانیا صحبت 
کرد؛ از درگیری های اخیر در رئال مادرید 
گرفته تا محرومیت خودش در آندورا و 
البته واکنش های طنزآمیز به نشست 

خبری فلورنتینو پرس.
در روزهایی که فوتبال اسپانیا تحت تأثیر 
شکست رئال مادرید در ال کلاسیکو، 
قهرمانی بارسلونا و همچنین اخبار مربوط 
به تنش میان فدریکو والورده و اورلین 
شوامنی قرار دارد، پیکه نیز وارد بحث شد 
و نظراتش را بدون پرده مطرح کرد. او در 

بخشی از گفت وگو، در پاسخ به سؤال 
درباره دعواهای فوتبالی گفت: »من 
هیچ وقت در زندگی ام با کسی دعوا 

نکرده ام.« این جمله خیلی زود با 
واکنش حاضران روبه رو شد. 
اسپورسیتو به ویدیویی اشاره 

کرد که در هفته های اخیر در 
شبکه های اجتماعی پخش 
شده و در آن الکس سونگ 
در جریان جشن قهرمانی 
ضربه ای به پیکه می زند. با 
این حال، پیکه توضیح داد 
که آن اتفاق صرفاً یک شوخی 
دوستانه در فضای جشن بوده 
و نباید آن را دعوا تلقی کرد. او 

گفت در چنین جشن هایی 
بازیکنان تحت تأثیر هیجان قرار 

می گیرند و رفتارهای دوستانه ای 
رخ می دهد که ممکن است از 

بیرون متفاوت دیده شود.
پیکه در ادامه با لحنی کنایه آمیز به 

ماجرای اخیر آربلوا اشاره کرد و گفت تفاوت 
زیادی میان شوخی دوستانه و اتفاقاتی 

وجود دارد که در آن کسی با چوب گلف 
به دیگری حمله کند. این صحبت ها در 
فضای مجازی بازتاب زیادی داشت و بار 
دیگر نام پیکه را وارد حاشیه های فوتبال 

اسپانیا کرد.
بخش دیگری از این گفت وگو به نشست 
خبری فلورنتینو پرز اختصاص داشت؛ 
نشستی که پس از شکست رئال مادرید 
مقابل بارسلونا برگزار شد و توجه زیادی 
را به خود جلب کرد. پیکه با خنده گفت 

هرجا را در شبکه اجتماعی »ایکس« 
نگاه می کند، فقط تصاویر و صحبت های 
فلورنتینو پرس دیده می شود. او حتی به 
شوخی گفت: »هرچه جست وجو می کنم 
باز هم فلورنتینو بالا می آید!« پیکه معتقد 
بود صحبت های رئیس رئال مادرید آن قدر 
حاشیه و سوژه دارد که می توان ساعت ها 

درباره آن بحث کرد.
اما مهم ترین بخش صحبت های پیکه 
مربوط به محرومیتش در باشگاه آندورا 
بود. او اخیراً به دلیل اعتراض به داور 
مسابقه با محرومیت مواجه شده و همین 
موضوع واکنش های زیادی را در رسانه ها به 
دنبال داشته است. برادران بویر در جریان 
برنامه این مسأله را پیش کشیدند و از پیکه 

درباره رفتار او با داور سؤال کردند.
پیکه در پاسخ تأکید کرد که هیچ توهینی 
انجام نداده و فقط از داور پرسیده آیا 
مشکلی با تیم آندورا دارد یا نه. او گفت: 
»کاملاً آرام و محترمانه صحبت کردم، 
اما همه چیز را بزرگ کردند.« وقتی 
حاضران به گزارش رسمی داور اشاره 
کردند، پیکه باز هم موضع خود 
را تغییر نداد و گفت نوشته های 
گزارش مسابقه باعث شده 
حرف هایش از معنای واقعی 

خارج شود.
 در پایان این شب، مسابقات 
مرحله یک چهارم نهایی کینگز 
لیگ نیز برگزار شد. تیم »لا 
کاپیتال« متعلق به لامین یامال 
موفق شد با نتیجه ۷ بر ۵ تیم 
برادران بویر را شکست دهد 
و راهی مرحله »فاینال فور« 
شود. آنها حالا باید برابر تیم 
»رایو بارسلونا« قرار بگیرند. در 
سوی دیگر جدول نیز »لوس 
ترونکو س« با هدایت پرکسیتا 
برابر »اولتیمیت موستولس« 
متعلق به دی جی ماریو صف آرایی 
خواهد کرد تا چهره فینالیست های 

این رقابت ها مشخص شود.

از دفاع از خود تا کنایه به رئال مادرید
پیکه: با هیچ کس دعوا نکرده ام

سوژه روز

باشگاه منچستریونایتد در آستانه 
ت  تصمیما ین  مهم تر ز  ا یکی 
سال های اخیر خود قرار گرفته و 
حالا همه نشانه ها از ماندن مایکل 
کریک روی نیمکت شیاطین سرخ 
حکایت دارد. مدیران بخش فوتبال 
منچستریونایتد قصد دارند در جلسه 
کمیته اجرایی این هفته، پیشنهاد 
انتخاب کریک به عنوان  رسمی 
سرمربی دائمی تیم را مطرح کنند؛ 
تصمیمی که می تواند مسیر آینده 
باشگاه را مشخص کند. عمر برادا، 
مدیر اجرایی یونایتد و جیسون 
فوتبال  پروژه  مدیر  ویلکاکس، 
باشگاه، اعتقاد دارند کریک بهترین 

گزینه برای هدایت تیم در فصل 
آینده است و آماده اند پیشنهاد 

خود را به سرجیم رتکلیف 
ارائه کنند. مالک مشترک 
باشگاه تصمیم گیرنده نهایی 
فوتبالی  کلان  مسائل  در 

ش ها  ر ا گز ما  ا  ، ست ا
نیز  او  می دهد  نشان 
نگاه مثبتی به ادامه 
همکاری با کریک دارد. 

خانواده گلیزر هم که 
همچنان سهامدار اصلی 

باشگاه محسوب می شوند، 
اختیار امور فوتبالی را به رتکلیف 

سپرده اند.
کریک ۴۴ ساله در ژانویه و پس 
از جدایی روبن آموریم بار دیگر 
به اولدترافورد بازگشت. در آن 
زمان یونایتد با هدایت موقت 
درن فلچر در رده هفتم لیگ برتر 
قرار داشت و فاصله ای ۱۱ امتیازی 
با منچسترسیتی داشت. اما 
شرایط با حضور کریک کاملاً 

تغییر کرد. یونایتد حالا به رده سوم 
جدول رسیده و دو هفته مانده به 
پایان فصل، شش امتیاز بیشتر از 
لیورپول دارد و صعودش به لیگ 
قهرمانان اروپا را قطعی کرده است. 
پیروزی حساس ۳ بر ۲ برابر لیورپول 
که سهمیه لیگ قهرمانان را برای 
یونایتد قطعی کرد، بیش از هر 
چیز نشان دهنده تأثیر کریک روی 
بازیکنان بود. پس از مسابقه، کوبی 

ماینو در مصاحبه ای احساسی گفت: 
»ما حاضریم برای او در زمین جان 
بدهیم.« جمله ای که نشان داد 
رختکن یونایتد کاملاً پشت سر 
سرمربی موقت خود قرار گرفته 

. ست ا
مدیران باشگاه در هفته های اخیر 
گزینه های مختلفی را بررسی کردند و 
نام هایی چون آندونی ایرائولا و اونای 
امری هم در فهرست قرار داشتند، 
اما عملکرد کریک باعث شد نگاه ها 
به سمت تثبیت او تغییر کند. حتی 
در کمپ تمرینی کرینگتون نیز 
بسیاری از بازیکنان و کارکنان باشگاه 
انتظار دارند قرارداد دائمی او به زودی 
نهایی شود. کریک پیش از این هم 
تجربه هدایت موقت یونایتد را پس از 
اخراج اوله گونار سولسشایر در سال 
۲۰۲۱ داشت؛ دوره ای کوتاه که با دو 
برد و یک تساوی همراه شد. او 
سپس هدایت میدلزبورو را 
برعهده گرفت و این تیم را 
از رتبه بیست ویکم به جمع 

مدعیان صعود رساند.
یونایتد  مدیران  حالا 
معتقدند اعلام رسمی 
ادامه همکاری با کریک 
پیش از پایان فصل، 
می تواند انرژی تازه ای 
و  بدهد  باشگاه  به 
روند مثبت ماه های 
اخیر را حفظ کند. قرار 
است یونایتد یکشنبه آینده 
در آخرین بازی خانگی فصل 
میزبان ناتینگهام فارست باشد و 
این احتمال وجود دارد که کریک 
در پایان مسابقه با هواداران درباره 
آینده تیم صحبت کند؛ آینده ای که 
به نظر می رسد قرار است با مردی 
ادامه پیدا کند که سال ها قلب خط 
میانی یونایتد بود و حالا شاید معمار 

دوران جدید این باشگاه شود.

قرارداد هافبک سابق، در مسیر دائمی شدن
کریک معمار جدید اولدترافورد؟

چهره روز

اکنون نگرانی 
اصلی هواداران 

این است که 
تکرار اشتباه 

منچستریونایتد 
در پرونده اریک 

تن هاخ، برای 
لیورپول نیز رخ 

دهد

حسرت هواداران لیورپول در صورت رفتن آلونسو به تیمی دیگر

آنفیلد‌در‌بن‌بست

تساوی خانگی لیورپول برابر چلسی 
در شرایطی رقم خورد که هواداران 
این تیم بیش از هر زمان دیگری 
نسبت به آینده بدبین شده اند. 
پایان دادن چلسی به روند شش 
شکست متوالی در آنفیلد کافی 
بود تا فضای اعتراض علیه آرنه 
اسلوت شدت بگیرد، اما ضربه 
اصلی زمانی وارد شد که رسانه ها 
از تلاش چلسی برای جذب ژابی 
آلونسو خبر دادند؛ مربی ای که 
بسیاری از هواداران لیورپول او را 
ناجی احتمالی باشگاه می دانستند.
آلونسو پس از درخشش خیره  
کننده در بایرلورکوزن و ثبت یک 
فصل بدون شکست، به محبوب  
ی  برا ن  ا ر ا د ا هو ینه  گز ین  تر

جانشینی یورگن کلوپ تبدیل 
شده بود. حتی در ماه  های اخیر 
نیز بسیاری معتقد بودند تنها 
فردی که می تواند لیورپول را از 
بحران فعلی خارج کند، همین 
سرمربی اسپانیایی است. به همین 
دلیل، بی میلی مدیران لیورپول 
به ورود به رقابت جذب آلونسو 
برای هواداران غیرقابل درک به 

نظر می  رسد.
با وجود قهرمانی فصل گذشته، 
عملکرد این فصل لیورپول به 
شدت ناامیدکننده بوده است. 
ین  ضعیف تر ز  ا یکی  ها  مز قر
دوره های خود در دهه های اخیر 
از  زود  خیلی  و  کردند  تجربه  را 
کورس دفاع از عنوان قهرمانی 
خارج شدند. با این حال، مدیران 
باشگاه همچنان به اسلوت اعتماد 
کرده اند؛ تصمیمی که حالا با انتقاد 

گسترده روبه رو شده است.

نمایش ضعیف برابر چلسی خشم 
هواداران را دوباره شعله ور کرد. 
اگرچه لیورپول شکست نخورد، 
اما تیم بار دیگر فوتبال سردرگم 
و بی روحی ارائه داد. نقطه اوج 
اعتراض ها زمانی بود که اسلوت 
 ، نگوموها ا یو  ر  ۶ ۶ قیقه  د ر  د
جوان ترین و فعال ترین بازیکن 
تیم را تعویض کرد. هرچند سرمربی 
هلندی بعداً دلیل این تصمیم 
را گرفتگی عضلانی عنوان کرد، 
اما واکنش تند سکوها نشان داد 
اعتماد هواداران به تصمیمات فنی 

او تقریباً از بین رفته است.
بخش بزرگی از انتقادها به سبک 
بازی لیورپول بازمی گردد. تیم 
اسلوت بارها در طول فصل از 
نظر شدت بازی، دوندگی و انرژی 
عقب تر از رقبا بوده است. لیورپول 
معمولاً پس از شروع خوب، به 
تدریج عقب می نشیند و کنترل 

مسابقه را از دست می دهد. اسلوت 
این موضوع را رد کرده و تأکید دارد 
هرگز به بازیکنانش دستور دفاع 
مطلق نداده، اما مشکل اصلی 
اینجاست که این اتفاق تقریباً در 

هر مسابقه تکرار می شود.
 ، کتیکی تا مشکلات  ر  کنا ر  د
وضعیت بدنی و ذهنی بازیکنان 
نیز نگران کننده توصیف شده 
متعدد  مصدومیت های  است. 
انسجام تیم را از بین برده و برخی 
بازیکنان در طول فصل خسته 
رسیده اند.  نظر  به  فرسوده  و 
محمد صلاح و ویرجیل فن دایک 
نیز به شکل غیرمستقیم از افت 
استانداردهای حرفه ای در باشگاه 
صحبت کرده اند؛ مسأله ای که 
اسلوت سعی کرده آن را کم اهمیت 

دهد. جلوه 
منتقدان معتقدند لیورپول اکنون 
به تیمی که ساده شکست می 

خورد، تبدیل شده است؛ تیمی که 
حتی رقبای بحران زده نیز مقابلش 

جان تازه می گیرند.
مدیران  رند  دا باور   بسیاری 
باشگاه در طول فصل فرصت 
نجات تیم را از دست دادند. یا 
باید اسلوت را کنار می  گذاشتند، 
یا در نقل وانتقالات زمستانی از 
او حمایت کامل می کردند. اما 
بی عملی مدیران باعث شد فصلی 
که شاید قابل نجات بود، کاملاً از 

برود. دست 
اکنون نگرانی اصلی هواداران 

اشتباه  تکرار  که  است  ین  ا
منچستریونایتد در پرونده اریک 
تن هاخ، برای لیورپول نیز رخ دهد؛ 
یعنی ادامه دادن با مربی ای که 
نشانه های ناکامی اش آشکار شده 
است. اسلوت وعده داده با یک 
تابستان خوب، لیورپول فصل 
آینده متفاوت خواهد بود، اما 
بسیاری از هواداران دیگر به این 
وعده ها باور ندارند؛ به خصوص 
حالا که احتمال پیوستن ژابی 
آلونسو به چلسی، حسرتی بزرگ 

برای آنفیلد ساخته است.

گزارش
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مرگ مشکوک ستاره ممفیس گریزلیز
جامعه بسکتبال آمریکا در شوک درگذشت ناگهانی 
براندون کلارک، بازیکن ۲۹ ساله تیم ممفیس گریزلیز 
فرو رفته است. باشگاه در بیانیه ای او را انسانی وارسته و 
بازیکنی فوق العاده خواند و آدام سیلور، کمیسر NBA نیز 
از این حادثه ابراز ویرانی کرد. اگرچه علت دقیق مرگ رسماً 
اعلام نشده، اما گزارش ها حاکی از آن است که جسد کلارک 
در اقامتگاهی در سن فرناندو پیدا شده و پلیس در حال 
بررسی احتمال اووردوز مواد مخدر است. این گمانه زنی 
زمانی تقویت شد که مشخص شد وی در ماه آوریل به دلیل 
سرعت غیرمجاز و حمل مواد مخدر بازداشت شده بود. 
کلارک که از درفت ۲۰۱۹ وارد لیگ شد، طی ۳۰۹ بازی برای 
ممفیس، آمار میانگین ۱۰ امتیاز و ۵ ریباند را ثبت کرده بود. 
اکنون هواداران گریزلیز در غیاب یکی از محبوب ترین 

اعضای خود به سوگ نشسته اند.
 

ضیافتی که بنتو  زهر کرد
انجماد کریستیانو در ۱۰ ثانیه آخر!

کریستیانو رونالدو تنها چند ثانیه با لمس نخستین جام 
رسمی خود در پیراهن النصر فاصله داشت اما یک اشتباه 
مهلک، جشن قهرمانی در »الاول پارک« را به جهنمی از 
حسرت تبدیل کرد. النصر که با گل محمد سیماکان از 
الهلال پیش بود، در آستانه فتح لیگ و شکستن رکورد 
شکست ناپذیری رقیب سنتی قرار داشت. رونالدو در 
دقیقه ۸۳ با تشویق ایستاده هواداران و لبخند رضایت جای 
خود را به بازیکن دیگری داد، اما در آخرین ثانیه های وقت 
تلف شده، بنتو، دروازه بان برزیلی النصر، با یک گل به خودی 

باورنکردنی، رویاهای فوق ستاره پرتغالی را منجمد کرد.
تصویر رونالدو روی نیمکت، با چهره ای ماتم زده و ناباور، 
خلاصه این درام تلخ بود. او که از سال ۲۰۲۱ رنگ جام رسمی 
را ندیده، می خواست این طلسم را با تحقیر الهلال بشکند. 
اگرچه النصر همچنان صدرنشین است و با پیروزی مقابل 
ضمک یا موفقیت در فینال آسیایی برابر گامبا اوزاکا می تواند 
قهرمان شود، اما زخمِ از دست رفتن جام در شب دربی، تا 

مدت ها بر قلب کریستیانو باقی خواهد ماند.
 

آنچلوتی: رئال به زمان نیاز دارد
کارلو آنچلوتی در مصاحبه ای صریح با »اتلتیک«، به 
تشریح وضعیت فعلی رئال مادرید و ضرورت بازسازی این 
تیم پرداخت. او با اشاره به خروج مهره های کلیدی چون 
کروس، بنزما و مودریچ، تأکید کرد که موفقیت در رئال تنها 
به کیفیت فنی وابسته نیست، بلکه به تعادل و شخصیت 
رهبری در رختکن نیاز دارد. آنچلوتی شایعات مربوط به 
مقاومت بازیکنان در برابر ایده های تاکتیکی مربیان جدید 
را »مزخرف« خواند و گفت تعامل با بازیکنان نه یک ضعف، 
بلکه ابزاری برای باورپذیری استراتژی هاست. او با تمجید از 
ژوزه مورینیو و استقبال از بازگشت احتمالی او، خاطرنشان 
کرد که در رئال مادرید، بلافاصله پس از هر قهرمانی، انتظار 
برای جام بعدی آغاز می شود. وی در نهایت پذیرفت که با 
وجود افتخارات باشگاهی، معیار اصلی قضاوت درباره او، 

موفقیت یا شکست در تیم ملی خواهد بود.
 

لوا  در دوراهی عربستان و آمریکا
گزارش های معتبر از جمله منابع لهستانی و فابریتزیو رومانو، 
از جدایی قریب الوقوع روبرت لواندوفسکی از بارسلونا 
حکایت دارند. این مهاجم ۳۷ ساله که قراردادش رو به 
اتمام است، احتمالاً در بازی مقابل رئال بتیس با نوکمپ 
خداحافظی می کند. در حالی که بارسا به تمدید یکساله 
می اندیشد، پیشنهادهای دوساله از عربستان سعودی و 
آمریکا روی میز است. گفته می شود »لوا« به دلیل امنیت 
بالاتر، دستمزد هنگفت و کوتاهی مسافت پروازی برای 
مدیریت کسب وکارهایش در اروپا، خاورمیانه را به شیکاگو 
ترجیح می دهد. او به دنبال تیمی است که همچنان نقش 
کلیدی در آن داشته باشد، فرصتی که با ورود مهاجمان جدید 
در بارسا کمرنگ خواهد شد. اگر توافق جدیدی حاصل 
نشود، ستاره لهستانی به عنوان بازیکن آزاد راهی مقصدی 
می شود که رفاه خانواده و جایگاه ورزشی اش را تضمین کند.

 

تمدید نویر با بایرن
مانوئل نویر، دروازه بان اسطوره ای باواریایی ها، برای تمدید 
قرارداد با بایرن مونیخ تا سال ۲۰۲۷ به توافق نهایی رسید. 
طبق گزارش »اسکای اسپورت«، این قرارداد که پیش از 
آخرین بازی خانگی فصل امضا می شود، شامل یک تصمیم 
بزرگ از سوی نویر است: کاهش دستمزد. این دروازه بان ۴۰ 
ساله که سالانه ۲۰ میلیون یورو دریافتی داشت، پذیرفته 
است برای ماندن در آلیانتس آره نا از بخشی از حقوق خود 
چشم پوشی کند. نویر که از سال ۲۰۱۱ در جمع مونیخی ها 
حضور دارد، پیش تر اعلام کرده بود که گفت و گوها با باشگاه 
به زودی نهایی می شود. با این تمدید، ساختار دروازه بانی 
بایرن برای فصل آینده مشخص شد؛ نویر به عنوان شماره 
یک باقی می ماند، یوناس اوربیگ فرصت بیشتری برای بازی 
می یابد و اسون اولرایش نیز همچنان در تیم حفظ خواهد 

شد تا ثبات در قفس توری قهرمان آلمان تداوم یابد.
 

حمله به ستاره سابق آرسنال
لوکاس توریرا، هافبک گالاتاسرای، در یکی از مراکز خرید 
استانبول مورد حمله فیزیکی قرار گرفت. طبق گزارش ها، 
مردی که به رابطه توریرا با نامزدش حسادت می کرد، پس 
از گرفتن عکس یادگاری، ناگهان مشتی به سر این بازیکن 
کوبید. توریرا در بیانیه ای به پلیس اعلام کرد که راننده و 
دوستش برای دفاع از او مداخله کرده اند و مهاجم پس از 
درگیری فیزیکی با راننده، سعی کرد با تاکسی متواری شود. 
بررسی ها نشان داد متهم سابقه آزار و اذیت و تهدید توریرا 
در فضای مجازی را داشته و حکم منع از نزدیک شدن برای 
او صادر شده بود. توریرا که از زمان پیوستن به گالاتاسرای 
۶ جام معتبر کسب کرده است، با شکایت رسمی در پی 
پیگیری قضایی این حادثه است. پلیس تأیید کرد که 
مهاجم به دلیل وارد کردن آسیب عمدی به دادگاه معرفی 

خواهد شد.

نشست خبری عجیب و غریب در روزهای بحرانی باشگاه

پرز از روی دست ترامپ مشق نوشت!
حرف های پرز 

به اندازه ای 
تند و خصمانه 

بود که بسیاری 
در فضای 

مجازی، او را با 
دونالد ترامپ 

مقایسه کردند 
و رفتار او در این 
نشست خبری 

را مشابه رفتار 
رئیس جمهوری 
آمریکا در خلال 

جنگ با ایران 
توصیف کردند

خبری رخ داد، جنون محض بود. 
فلورنتینو پرز در عصبانیت مطلق پا 
به این نشست گذاشت و با در پیش 
گرفتن استراتژی تهاجمی و صحبت  از 
جام هایی که در رئال مادرید کسب 
کرده، فضای باشگاه را از اخبار 
عجیب هفته های اخیر به سمت 
خود تغییر داد. او بارها علیه رسانه ها 
صحبت کرد، اتهامات تندی را علیه 
بارسلونا در پرونده نگریرا با برچسب 
»بزرگ ترین رسوایی تاریخ فوتبال« 
مطرح کرد و به بی رحمانه ترین 
شکل ممکن، جواب رسانه هایی 
را داد و علیه آنهایی حرف زد که 
شایعات استعفایش را منتشر کرده 
بودند. حرف های پرز به اندازه ای تند 
و خصمانه بود که بسیاری در فضای 
مجازی، او را با دونالد ترامپ مقایسه 
کردند و رفتار او در این نشست خبری 
را مشابه رفتار رئیس جمهوری آمریکا 
در خلال جنگ با ایران توصیف 

کردند.
یش  صحبت ها ی  ا بتد ا ر  د ز  پر
تاکید کرد که هدف اصلی او حفظ 
هویت باشگاه و بازگرداندن کامل 
دارایی های رئال مادرید به اعضا 
یا همان سوسیوها است. او با رد 
شایعات مربوط به کناره گیری اش 

گفت نه تنها قصد ترک مدیریت 
باشگاه را ندارد، بلکه با انگیزه ای 
بیشتر در انتخابات آینده شرکت 
خواهد کرد تا اجازه ندهد مالکیت 
باشگاه از دست اعضا خارج شود. 
رئیس رئال مادرید در ادامه به دوران 
بحرانی باشگاه در ۲۶ سال قبل اشاره 
کرد؛ زمانی که به گفته او، رئال با 
بدهی های سنگین و مشکلات مالی 
جدی مواجه بود. پرز تاکید کرد 
که در آن مقطع برای نجات باشگاه 
وارد عمل شده و حالا هم وظیفه 
خود می داند از ساختار مدیریتی 
و مالکیت مردمی رئال دفاع کند.
نشست  از  دیگری  بخش  در  او 
خبری، حملات تندی را متوجه 
برخی رسانه های اسپانیایی کرد. پرز 
نام رادیو »کوپه« و »اوندا سرو« را به 
زبان آورد و مدعی شد این رسانه ها 
سال هاست علیه رئال مادرید و 
مدیریت او کمپین راه انداخته اند. 
رئیس رئال با کنایه گفت: »در هر 
رسانه یک دشمن دارم؛ کسانی که 
نمی توانند موفقیت های ما را تحمل 
کنند.« پرز همچنین درباره برخی 
اخبار مربوط به اختلافات رختکن، 
از جمله تنش میان فدریکو والورده 
و اورلین شوامنی، واکنش نشان داد 

و گفت چنین اتفاقاتی در هر تیمی 
طبیعی است. او اما مشکل اصلی را 
افرادی دانست که اخبار داخلی را 
به رسانه ها منتقل می کنند تا به 
تیم ضربه بزنند. رئیس رئال مادرید 
در بخشی از صحبت هایش با افتخار 
به افتخارات دوران مدیریتی خود 
اشاره کرد و گفت: »هفت قهرمانی 
اروپا به دست آورده ام و هیچ مدیری 
در تاریخ فوتبال به چنین رکوردی 
نرسیده است.« درست کاملاً مشابه 
با زمانی که ترامپ، با صحبت از 
دستاوردهایش ذهن ها را از شرایط 

بحرانی جاری منحرف می کند!
او در پایان صحبت های خود علیه 
اتلتیکومادرید نیز به طور کنایه ای 
صحبت کرد و در زمان خداحافظی 
از خبرنگاران گفت: »امیدوارم شما 
را به این زودی ها نبینم«! به نظر 
موضوع انتخابات باشگاه و حفظ 
قدرت در رئال مادرید برای پرز، 
اهمیت بالایی در شرایط فعلی دارد 
و او سعی داشت تا با استراتژی 
تهاجمی، به جنگ خبرنگاران و 
حواشی هفته های اخیر باشگاه 
برود؛ هرچند که همین صحبت ها 
نیز انتقادهای بسیار زیادی را علیه او 
در رسانه های اسپانیایی مطرح کرد.

گزارش یک

در شرایط اسفناک این روزهای رئال 
مادرید که این تیم درگیر حواشی 
بسیار زیادی پس از انتشار اخبار 

درگیری بازیکنان در رختکن شده و 
برای دومین فصل متوالی، رقابت ها را 
بدون کسب جام به اتمام می رساند، 
فلورنتینو پرز از برگزاری یک نشست 
خبری ناگهانی در روز سه شنبه خبر 
داد. اعلام ناگهانی برگزاری نشست 
رئیس باشگاه که مدت ها بود با 

رسانه ها صحبت نکرده، شایعاتی 
را در این خصوص مطرح کرد که 
پرز ممکن است استعفا دهد یا 
خبر کنار گذاشتن برخی بازیکنان 
از باشگاه با انتخاب خوزه مورینیو 
به عنوان سرمربی جدید این باشگاه 
را اعلام کند اما چیزی که در نشست 
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مسلمان مربی امیدهای پرسپولیس
محسن مسلمان بازیکن تیم پرسپولیس در دهه 
۹۰ که چند سالی است دوران حرفه ای فوتبال را 
به پایان رسانده با پیشنهادی از سوی مسئولان 
باشگاه برای حضور در پست سرپرستی تیم 
 امید پرسپولیس مواجه شد و این پیشنهاد را 

نپذیرفت. 
سپس مسئولان باشگاه پرسپولیس در جدیدترین 
پیشنهاد به مسلمان، از او خواستند تا به کادرفنی 
تیم امید اضافه شود که این اتفاق رخ داد. بدین 
ترتیب محسن مسلمان به کادرفنی تیم امید 
پرسپولیس که هدایت آن بر عهده بهادر عبدی 
است اضافه شد تا به صورت رسمی به جرگه 

مربیان اضافه شود.
 

میلاد محمدی به ترکیه می رود
در سومین بازی درون تیمی تیم ملی، میاد 
محمدی یکی از شش ملی پوش سرخ ها غایب 

. د بو
مدافع چپ پرسپولیس که شرایط خوبی در دو 
دیدار درون گروهی ملی پوشان داشت، در دقیقه 69 
مسابقه تدارکاتی گذشته دچار مصدومیت شد و دو 
دقیقه پس از آن، درخواست خروج از زمین داشت 
که امیر قلعه نویی هم سریعاً با آن موافقت کرد تا 

آسیب دیدگی او شدیدتر نشود.
بعد از غیبت میاد در بازی عصر سه شنبه برخی 
شایعات در فضای مجازی و رسانه ای مبنی بر 
حاد بودن مصدومیت محمدی و خط خوردن 
او از لیست تیم ملی منتشر شد، اما این شایعه 
درست نیست و او هنوز از لیست تیم ملی خط 

نخورده است.
گفته می شود کادرفنی تیم ملی برای اینکه ریسک 
مصدومیت محمدی بالاتر نرود، او را در اختیار 
پزشک قرار داده اند و قرار است که این بازیکن 

همراه تیم ملی به اردوی ترکیه برود.
 

معامله گری: عدالت فقط با برگزاری 
لیگ اجرا می شود

فرزین معامله گری مدافع جوان پرسپولیس 
درباره پافشاری برخی باشگاه ها برای برگزار نشدن 
باقیمانده مسابقات لیگ برتر گفت: »همه ما بر 
این باور هستیم که فقط با برگزاری ادامه لیگ 
عدالت اجرا می شود.  در حال حاضر فاصله امتیازی 
تیم ها آن قدر زیاد نیست که جبران نشدنی باشد. 
به همین دلیل برای اینکه حقی از کسی پایمال 
نشود باید لیگ ادامه پیدا کند تا در زمین و با 
برگزاری بازی سرنوشت این فصل روشن شود. 
در این میان ما آمادگی کامل را برای برگزاری 
بازی ها داریم و در نهایت باید منتظر باشیم 
تا سازمان لیگ و فدراسیون نظر نهایی اش را 
در این زمینه اعام کند. ما به عنوان بازیکن 
سعی می کنیم خودمان را در شرایط ایده آل 
 نگه داریم تا هر تصمیمی گرفته شد، اجرایی 

کنیم.«
او درباره شرایط پرسپولیس در صورت ادامه یافتن 
لیگ گفت: »درست است که ما چند بازی را 
واگذار کرده بودیم و از صدر فاصله داشتیم، اما 
این اختاف آنقدر نبود که قابل جبران نباشد. 
ما با توجه به بازی های باقی مانده مان شانس 
قهرمانی هم داشتیم. تجربه قبلی حضور اوسمار 
در پرسپولیس نشان داد او مربی است که می تواند 
با پیروزی  های متوالی شرایط تیم را تغییر دهد. 
با این اوصاف اگر لیگ به خاطر جنگ و شرایط 
خاص کشور تعطیل نمی شد ما شانس قهرمانی 
داشتیم و در بدبینانه ترین حالت موفق به کسب 

سهمیه آسیایی می شدیم.«
 

بازگشت شهید منصوری به فوتسال
تیم شهید منصوری پس از سال ها دوری از سطح 
اول فوتسال ایران، با خرید امتیاز باشگاه عرشیا 
آذربایجان شهر قدس بار دیگر به صحنه رقابت های 

حرفه ای بازمی گردد.
این باشگاه پرافتخار که سابقه ای طولانی و موفق 
در فوتسال کشور دارد و در سال های گذشته 
افتخارات متعددی کسب کرده، اکنون با مدیریت 
جدید و سرمایه گذاری تازه فعالیت خود را از سر 

خواهد گرفت.
مسئولان این مجموعه امیدوارند با برنامه ریزی 
مناسب، جذب نیروهای فنی و بازیکنان باکیفیت، 
شهید منصوری را دوباره به جمع مدعیان فوتسال 
ایران بازگردانند و روزهای پرافتخار گذشته را تکرار 

. کنند
 

تکلیف مدیرعامل استقلال مشخص 
می شود؟

باشگاه استقال همچنان مدیرعامل قطعی خود 
را معرفی نکرده و علی تاجرنیا به عنوان سرپرست 
مدیرعاملی و عضو هیأت مدیره، امور اجرایی 
این باشگاه را دنبال می کند. در روزهای اخیر 
اخباری درباره احتمال انتخاب رسمی تاجرنیا 
به عنوان مدیرعامل دائمی استقال منتشر 
شده و گفته می شود قرار است در جلسه آینده 
 هیأت مدیره درباره این موضوع تصمیم گیری نهایی 

شود.
مدیران استقال قصد دارند وضعیت مدیریتی 
باشگاه را پیش از آغاز فصل جدید یا حتی 
قبل از تعیین تکلیف ادامه رقابت های فصل 
جاری مشخص کنند تا تیم بدون ابهام وارد 

آینده شود. برنامه ریزی های 
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برای این 

رقابت ها به 
تعویق بیفتد

پرسپولیس دنبال راه حلی برای رسیدن به آسیا

نمایندگان فوتبال ایران را بدون نام معرفی کنید

ــته اول فوتبال  ــ ــگ دس ــ ــت و چهارم لی ــ ــه بیس ــ هفت
کشورمان امروز 24 اردیبهشت ماه بعد از یک وقفه 
ــد تا فوتبال بعد از  ــ و تعطیلی طولانی آغاز خواهد ش
ــروع این رقابت ها جان  ــ تعطیلی طولانی مدت با ش

دوباره بگیرد.
ــاید بتوان گفت حساس ترین بازی این هفته از  ــ ش
رقابت ها، مربوط به دربی مسی ها است. جایی که 
مس کرمان باید از صدرنشین این دوره از رقابت ها 
یعنی مس شهربابک میزبانی کند. مس شهربابک 
ــین است و به طور  ــ با 47 امتیاز از 23 بازی صدرنش

ــی تاش خواهد کرد با  ــ حتم مقابل دیگر تیم مس
ــه امتیاز همچنان صدر جدول را حفظ  ــ کسب س
کند. مس کرمان هم با 33 امتیاز در جایگاه ششم 
جدول است و البته دوست ندارد پایین تر برود. در 
دیگر بازی حساس نساجی مازندران میزبان بعثت 
ــاه خواهد بود. نساجی با 46 امتیاز در رده  ــ کرمانش
ــرار دارد و همچنان به این موضوع معترض  ــ دوم ق

است.
بعثت کرمانشاه هم با 26 امتیاز در رده یازدهم ایستاده 
است. تیم سوم جدول رده بندی یعنی صنعت نفت 
آبادان که شانس صعود را دارد در این هفته در خانه 
ــی خواهد کرد.  ــ ــهر پذیرای ــ ــودش از آریو اسامش ــ خ
نفتی ها امیدوار بتوانند به عنوان تیم صعودکننده در 
پایان فصل لقب بگیرند. آریو اسامشهر با 27 امتیاز 

ــت. سایپا به عنوان تیمی که  ــ در رده دهم جدول اس
امیدوار است در هفته های آینده با لغزش مدعیان 
ــاند با 38 امتیاز  ــ خود را به جمع صعودکننده ها برس
در رده چهارم ایستاده و در این هفته باید به مصاف 
مس سونگون رده هفدهمی برود. پارس جنوبی جم 
ــت و در این  ــ هم با 35 امتیاز در رده پنجم جدول اس
ــه به مصاف هوادار خواهد رفت. این بازی برای  ــ هفت
جنوبی ها سخت خواهد بود. هوادار با 32 امتیاز در 

رده هفتم جدول است.
ــتم جدول با 29  ــ ــرد البرز با حضور در جایگاه هش ــ ف
ــهرداری نوشهر که  ــ امتیاز در این هفته به مصاف ش
ــتاده خواهد رفت. پالایش  ــ در جایگاه پانزدهم ایس
نفت بندرعباس در جایگاه نهم جدول با 28 امتیاز 
به مصاف دیگر تیم نفتی یعنی نفت و گاز گچساران 

که با 22 امتیاز در رده چهاردهم است، خواهد رفت. 
ــگاه دوازدهم از  ــ ــا 23 امتیاز در جای ــ نیروی زمینی ب
داماش گیان که قعرنشین است، میزبانی خواهد 

کرد. نود ارومیه که به شدت در جدول سقوط کرده 
ــانزدهم به مصاف شناورسازی  ــ با 19 امتیاز در رده ش
قشم در جایگاه سیزدهم با 23 امتیاز خواهد رفت.

بازگشت هیجان با شروع هفته بیست و چهارم

خون تازه در رگ های فوتبال
لیگ یک
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ــد سهمیه   حدود 20 روز قبل وقتی مشخص شـ
ــیا از 1+1 به 2  ــگ نخبگان آسـ ــال ایران در لیـ فوتبـ

ــان حدادی  ــتقیم تغییر کرده، پیمـ ــهمیه مسـ سـ
ــئولان  ــپولیس از مسـ ــگاه پرسـ ــل باشـ مدیرعامـ
ــت  ــازمان لیگ درخواسـ ــیون فوتبال و سـ فدراسـ
ــال ایران به  ــی نمایندگان فوتبـ ــرد تا برای معرفـ کـ

ــند. ــته باشـ ــن تورنمنت عجله ای نداشـ ایـ
ــرایط  ــت حدادی بر مبنای تغییر شـ این درخواسـ

ــر تیمی از  ــه دیگـ ــرا کـ ــد چـ ــهمیه ها مطرح شـ سـ
ــی آف نخبگان  ــای پلـ ــران در رقابت هـ ــال ایـ فوتبـ
ــم به صورت  ــت دو تیـ ــود و قرار اسـ حاضر نمی شـ
ــت  ــوند. واقعیـ ــت شـ ــن تورنمنـ ــتقیم وارد ایـ مسـ
ــاه  از 6 مردادمـ ــا  ــن رقابت هـ ایـ ــی آف  پلـ ــه  اینکـ
ــروع تورنمنت لیگ  ــخ شـ ــود اما تاریـ ــاز می شـ آغـ

ــالات فوتبال  ــ ــازار نقل وانتق ــ ــه ب ــ ــی ک ــ در حال
ــکل رسمی وارد فاز داغ خود  ــ ایران هنوز به ش
ــا بیرانوند  ــ ــام علیرض ــ ــده، ن ــ نش
ــی از مهم ترین  ــ همچنان یک
ــوژه های  ــ ــن س ــ و جذاب تری
ــمار می رود؛  ــ تابستانی به ش
دروازه بانی که همواره اخبار و 
شایعات زیادی پیرامون آینده 
فوتبالی اش مطرح بوده و این بار نیز 
زمزمه بازگشت احتمالی او به پرسپولیس، 

بار دیگر توجه ها را به خود جلب کرده است.
ــمی از  ــ ــای اخیر، برخی اخبار غیررس ــ در روزه
تمایل بیرانوند برای بازگشت دوباره به جمع 
سرخپوشان حکایت داشته است؛ موضوعی 
ــی نقل قول هایی نیز  ــ ــود حت ــ ــه گفته می ش ــ ک
ــور دوباره در  ــ ــاره عاقه به حض ــ ــان او درب ــ از زب
ــده است. با این حال،  ــ پرسپولیس منتشر ش
اینکه این اظهارات تا چه اندازه صحت دارد و 
آیا واقعاً برنامه ای برای بازگشت این دروازه بان 
به تیم سابقش وجود دارد یا نه، احتمالاً پس 
از پایان رقابت های مهم پیش رو و مشخص تر 
شدن وضعیت نقل وانتقالات روشن خواهد 

شد.
اما در کنار تمام این گمانه زنی ها، یک واقعیت 
ــوان آن را نادیده  ــ ــه نمی ت ــ ــم وجود دارد ک ــ مه
ــگاه  ــ ــد در حال حاضر با باش ــ ــت؛ بیرانون ــ گرف

ــرای هرگونه جدایی،  ــ تراکتور قرارداد دارد و ب
نیازمند موافقت رسمی این باشگاه است. به 
ــاده تر، حتی اگر تمایل شخصی برای  ــ بیان س
ــته باشد، بدون دریافت  ــ تغییر تیم وجود داش
ــوی باشگاه تبریزی، انتقال او  ــ رضایتنامه از س

عماً امکان پذیر نخواهد بود.
ــدی پیش  ــ ــارات چن ــ ــه، اظه ــ ــن زمین ــ در همی
ــژه ای پیدا  ــ ــز اهمیت وی ــ ــا زنوزی نی ــ محمدرض
ــه صراحت  ــ ــور بارها ب ــ ــد. مالک تراکت ــ می کن
اعام کرده بود بازیکنان این تیم تمایلی برای 
بازگشت به پرسپولیس ندارند؛ صحبت هایی 
ــتقیم به  ــ ــاره مس ــ ــیاری معتقدند اش ــ ــه بس ــ ک
بازیکنانی مانند بیرانوند دارد؛ فوتبالیست هایی 
که سابقه حضور در پرسپولیس را داشته اند و 

اکنون در تراکتور توپ می زنند.
ــت احتمالی  ــ ــأله، پرونده بازگش ــ ــن مس ــ همی
ــو،  ــ ــر می کند. از یک س ــ ــد را پیچیده ت ــ بیرانون
شایعات درباره عاقه او به بازگشت به اردوگاه 
ــرخ مطرح می شود و از سوی دیگر، موضع  ــ س
ــراردادی این  ــ ــرایط ق ــ ــی تراکتور و ش ــ مدیریت
ــا موانع جدی  ــ ــال احتمالی را ب ــ بازیکن، انتق
ــن دلیل باید منتظر  ــ مواجه می کند. به همی
ــد در نقل وانتقالات فصل آینده چه  ــ ماند و دی
فعل وانفعالاتی رخ خواهد داد و آیا این انتقال 
جنجالی رنگ واقعیت به خود می گیرد یا خیر.

ــان یکی از  ــ ــد همچن ــ ــورت، بیرانون ــ ــر ص ــ در ه
مهم ترین سوژه های بازار نقل وانتقالات فوتبال 
ــت؛ بازیکنی که حتی مطرح شدن  ــ ایران اس
شایعه بازگشتش به پرسپولیس نیز می تواند 

فضای فوتبال کشور را تحت تأثیر قرار دهد.

که شایعات نقل وانتقالاتی  روزهایی  در 
پیرامون بازیکنان خارجی استقال افزایش 
یافته، تازه ترین اخبار درباره وضعیت منیر 
الحدادی نشان می دهد این مهاجم همچنان 
خود را متعهد به همکاری با استقال می داند و 
برخاف برخی گمانه زنی ها، قصدی برای قطع 

همکاری با آبی پوشان ندارد.
طبق اطاعات به دست آمده از باشگاه 
استقال، منیر الحدادی در تماس اخیر خود با 
مسئولان باشگاه استقال، بار دیگر بر تعهدش 
به قرارداد با باشگاه استقال تأکید کرده و به 
مدیران استقال اطاع داده که اولویتش ادامه 

حضور در این تیم است.
گفته می شود در این گفت وگو، نه تنها بحثی 
درباره جدایی مطرح نشده، بلکه این بازیکن 
صراحتاً اعام کرده در حال حاضر خود را 
بازیکن استقال می داند و تمایلی برای پایان 

دادن به همکاری اش با این باشگاه ندارد.
این در حالی است که در هفته های اخیر 
چندین باشگاه خواهان جذب این مهاجم 
شده اند و حتی از برخی تیم های مراکشی نیز 
به عنوان مشتریان جدی او نام برده می شود.
با این حال، قرارداد فعلی الحدادی با 
استقال، شرایط جدایی را برای او متفاوت 
کرده است. این بازیکن همچنان یک فصل 
دیگر با استقال قرارداد دارد و هرگونه انتقال 

احتمالی، منوط به توافق رسمی با باشگاه 
خواهد بود.

نکته قابل توجه اینکه شرایط اخیر در ایران نیز 
ظاهراً باعث تغییر موضع این بازیکن نشده و 
برخاف برخی پیش بینی ها، الحدادی نسبت 
به آینده اش در استقال بی تفاوت نمانده 
است. برعکس، گفته می شود او در تماس های 
اخیر، رویکردی حرفه ای و متعهدانه نسبت به 
قراردادش داشته و تمایلش برای ماندن را به 

وضوح نشان داده است.
از سوی دیگر، به نظر می رسد احتمال حضور 
استقال در رقابت های سطح اول فوتبال 
آسیا، انگیزه این بازیکن را برای ادامه همکاری 
افزایش داده است. شنیده ها حاکی از آن است 
که وقتی الحدادی از احتمال حضور استقال 
در لیگ نخبگان آسیا مطلع شده، اشتیاق 

بیشتری برای ماندن در جمع آبی پوشان 
پیدا کرده و بازی در این تورنمنت معتبر 
را فرصتی مهم برای ادامه مسیر حرفه ای 

خود می داند.
بر همین اساس، برخاف شایعاتی 

که طی هفته های اخیر درباره جدایی 
قریب الوقوع این بازیکن مطرح شده 
بود، در حال حاضر نشانه ها از تداوم 
همکاری میان منیر الحدادی و استقال 
حکایت دارد. اگر اتفاق غیرمنتظره ای رخ 
ندهد، این مهاجم فصل آینده نیز پیراهن 

استقال را بر تن خواهد کرد و احتمالاً 
یکی از مهره های مهم این تیم در مسیر 

رقابت های داخلی و آسیایی خواهد بود.

اگر زنوزی اجازه بدهد
پروژه بازگشت بیرانوند به پرسپولیس کلید می خورد

ستاره مراکشی قصد جدایی ندارد
منیر الحدادی با استقلال در لیگ نخبگان

موضع باشگاه استقال درباره سرنوشت ادامه 
رقابت های لیگ برتر، با اظهارات اخیر سرپرست 

این تیم، شفاف تر از همیشه به نظر می رسد.
در شرایطی که تعطیلی مسابقات به دلیل 
وضعیت جنگی، آینده لیگ را در هاله ای از ابهام 
قرار داده، استقالی ها معتقدند تصمیم گیری 
درباره نمایندگان فوتبال ایران در آسیا نباید 
بیش از این به تعویق بیفتد و بهترین راهکار، 

استناد به جدول فعلی مسابقات است. 
بیژن طاهری، سرپرست استقال در تازه ترین 
اظهارات خود تأکید کرده که وقتی شرایط 

برگزاری مسابقات فراهم نیست و زمان کافی 
برای تعیین تکلیف نمایندگان ایران وجود 
ندارد، فدراسیون فوتبال می تواند بر اساس 
رتبه بندی کنونی لیگ، سهمیه های آسیایی را 

مشخص کند. 
 از نگاه او، چنین تصمیمی نه تنها غیرمنطقی 
نیست، بلکه در وضعیت فعلی، عملی ترین 
و منطقی ترین راه حل محسوب می شود. به 
اعتقاد مدیران استقال، وقتی ادامه مسابقات 
با اما و اگرهای فراوان همراه است، تعیین 
نمایندگان بر اساس جدول موجود می تواند از 

باتکلیفی بیشتر جلوگیری کند. 
در عین حال، استقالی ها به یک نگرانی مهم 
دیگر نیز اشاره می کنند؛ اینکه اگر نمایندگان 
آسیایی مشخص شوند اما لیگ همچنان ادامه 
پیدا کند، انگیزه رقابتی بسیاری از تیم ها از بین 

خواهد رفت.
در چنین شرایطی، ادامه مسابقات می تواند 
کیفیت فنی لیگ را تحت تأثیر قرار دهد و حتی 
برنامه ریزی فصل آینده را نیز دچار اختال 
کند. از همین رو، در باشگاه استقال این باور 
وجود دارد که نباید لیگ فصل آینده قربانی 

شرایط نامشخص فصل جاری شود.  بر اساس 
این دیدگاه، اگر امکان برگزاری منظم و عادی 
مسابقات وجود ندارد، منطقی ترین تصمیم 
پایان دادن به فصل با احتساب جدول فعلی 
است؛ تصمیمی که به باور استقالی ها، هم 
تکلیف نمایندگان ایران در آسیا را روشن می کند 
و هم اجازه می دهد لیگ فصل آینده در زمان 

مقرر و بدون آشفتگی آغاز شود. 
البته پرسپولیسی ها همواره با محاسبه جدول 
فعلی مخالف بودند و هیچ ایده قابل اجرایی 

نیز ارائه نداده اند.

موضع رسمی باشگاه استقلال 
همین جا لیگ تمام شود، بهتر است

اموال استقلال به خاطر بدهی توقیف شد
مجید ساعدی فر مالک برند پوشاک ورزشی »مجید« به دلیل عدم 
دریافت مطالبات خود از استقال در زمان تولید لباس های این 
باشگاه، از آبی ها شکایت کرده و عاوه بر دریافت حکم دادگاه، 

دستور توقیف اموال را هم گرفته است.
با این حال، اتفاق عجیب آنجاست که طبق شنیده ها ظاهراً دسترسی 
به حساب های رسمی باشگاه با مشکل مواجه شده و مشخص نیست 

تراکنش مالی استقال دقیقاً از چه مسیری انجام می شود.
آخرین پیگیری ها نشان می دهد که باشگاه استقال هنوز اقدامی 
برای پرداخت بدهی خود انجام نداده و همین موضوع باعث شده تا 
هر ماه حدود ۷۰۰ میلیون تومان جریمه به مطالبات ساعدی فر اضافه 
شود. نکته قابل توجه اینجاست که با وجود افزایش ماهانه بدهی 
و جرایم، ظاهراً مدیران باشگاه واکنش خاصی به این پرونده نشان 
نداده اند و روند بی تفاوتی نسبت به این ماجرا همچنان ادامه دارد.

ــام  ــهریور اعـ ــال 2026 روز 23 شـ ــرای سـ ــگان بـ نخبـ
است. ــده  شـ

ــران  مدیـ ــده،  شـ ــه  گفتـ ــان  زمـ در  ــال  حـ ــن  عیـ در 
ــت  درخواسـ ــه  بـ ــخی  پاسـ ــال  فوتبـ ــیون  فدراسـ
ــا از  ــد و تنهـ ــپولیس ندادنـ ــگاه پرسـ ــل باشـ مدیرعامـ
ــت کردند زمان  ــیون فوتبال آسیا درخواسـ کنفدراسـ
ــن رقابت ها  ــال ایران برای ایـ ــام نمایندگان فوتبـ اعـ
ــل  ــد روز قبـ ــن، چنـ ــود ایـ ــا وجـ ــد. بـ ــق بیفتـ ــه تعویـ بـ
ــت مخالفت  ــد که AFC با این درخواسـ مشخص شـ
ــال ایران باید  ــیون فوتبـ ــرده و بدین ترتیب فدراسـ کـ
ــود را برای حضور  ــاه نمایندگان خـ ــم خردادمـ روز دهـ

ــام کند. ــابقات اعـ ــن مسـ در ایـ
ــد فدراسیون فوتبال احتمالاً  بعد از این خبر گفته شـ
ــت را به  ــه کاره لیگ، دو تیم نخسـ ــدول نیمـ ــق جـ طبـ
ــوم را به لیگ قهرمانان سطح  لیگ نخبگان و تیم سـ
ــه دوباره صدای  ــتاد و اینچنین بود کـ ــد فرسـ 2 خواهـ

پرسپولیسی ها در آمد.
ــرق  ــا از جبهه شـ ــد ژاپنی هـ ــه شـ ــال گفتـ ــن حـ در عیـ
ــی مخالفت کرده و  ــور تیم های ایرانـ ــیا کاً با حضـ آسـ
ــت  ــده بهتر اسـ گفته اند وقتی لیگی نیمه کاره رها شـ
ــرق و یک تیم به  ــد و یک تیم به شـ تیمی از ایران نباشـ
ــورهای دیگر اضافه شوند. همین مسأله  غرب از کشـ
ــیون سه تیم استقال، تراکتور  احتمال اینکه فدراسـ
ــدگان ایران معرفی کند  ــپاهان را به عنوان نماینـ و سـ
افزایش می داد چرا که حالا موقعیت حضور فوتبال 

ــیا به خطر افتاده بود.  ایران در آسـ
ــکات  ــا توجه به مشـ ــد بـ ــنیده شـ ــال شـ ــن حـ در عیـ
ــاید  ــپاهان شـ ــگاهی مثل سـ ــراز منفی باشـ ــی و تـ مالـ
ــطح 2 برود  ــیا سـ ــپولیس به لیگ قهرمانان آسـ پرسـ

ــه همچنین  ــد ضمن اینکـ ــأله تأیید نشـ ــه این مسـ کـ
ــه در  ــر کـ ــو و گل گهـ ــای چادرملـ ــد تیم هـ ــنیده شـ شـ
ــاله  ــتند به این مسـ ــپولیس بالاتر هسـ جدول از پرسـ
ــپاهان به  ــد سـ ــدند و گفتند اگر قرار باشـ معترض شـ
ــپولیس  ــرود آنها از پرسـ ــیا نـ ــر تراز منفی به آسـ خاطـ
ــدول دارند. ــری در جـ ــه رتبه بالاتـ ــد چرا کـ مقدم ترنـ
ــالا همه چیز در هاله ای از ابهام قرار دارد اما ظاهراً  حـ
ــیون فوتبال مکاتبات دیگری با کنفدراسیون  فدراسـ
ــی نماینده های  ــات معرفـ ــیا درباره جزئیـ ــال آسـ فوتبـ
ــیدن جواب این مکاتبات  ــته که تا رسـ ــیایی داشـ آسـ

ــد صبر کرد. بایـ
ــد از آنجایی  ــی ها می گوینـ ــود این، پرسپولیسـ با وجـ
ــگان در تاریخ  ــی رقابت های لیگ نخبـ ــه قرعه کشـ کـ
ــا آن زمان  ــد، حتی اگر تـ ــرداد برگزار خواهد شـ 24 مـ
ــد می توان به  تکلیف لیگ برتر مشخص نشده باشـ
ــده A و نماینده B را  ــای ایرانی نماینـ ــای نام تیم هـ جـ
ــپس  ــود و سـ ــی انجام شـ مشخص کرد تا قرعه کشـ
ــابقات 30 هفته ای  ــام مسـ ــدول و انجـ ــل جـ ــا تکمیـ بـ
ــرار بگیرند.  ــم  A  و  B قـ ــت به جای تیـ ــم نخسـ دو تیـ
ــه طبق آنچه  ــت کـ ــته به آن اسـ ــه این مهم وابسـ البتـ
ــه باقیمانده  ــام کرده 8 هفتـ ــازمان لیگ اعـ فعاً سـ

ــود. ــام جهانی برگزار شـ ــگ بعد از جـ لیـ
ــدگان  ــام نماینـ ــودن نـ ــت، مشخص نبـ ــی اسـ گفتنـ
ــیا  ــان آسـ ــگ قهرمانـ ــی لیـ ــور در قرعه کشـ ــک کشـ یـ
ــه در رقابت های  ــرا کـ ــت چـ ــابقه اسـ ــه سـ ــبوق بـ مسـ
ــابقات بعد از  ــل   2021-2020 که اولین فصل مسـ فصـ
ــهمیه های  ــود، ژاپن سـ ــروس کرونا بـ ــری ویـ همه گیـ
ــن فرمول  Aو  Bدر  ــود را مشخص نکرده و با همیـ خـ

ــرکت داده شد. ــی شـ قرعه کشـ

گزارش یک
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 اگر بخواهیم برای جام جهانی مانند یک انسان 
شناسنامه درست کنیم، بی تردید اروگوئه بخش 
مهمی از این شناسنامه خواهد بود و باید در مقابل 
بخش محل تولد، نام این کشور را به عنوان خاستگاه 

بزرگ ترین رقابت ملی دنیای فوتبال ذکر کنیم. 
در سال ۱۹۳۰، فیفا اولین دوره جام جهانی را بر اساس 
میزبانی مردم اروگوئه پیش برد و همچنان، خاطرات 
این میزبانی پس از ۹۶ سال در ذهن نسل های مختلف 
مردم اروگوئه زنده است؛ مردمی که فوتبال را در زمان 
برگزاری جام جهانی تبدیل به دغدغه اصلی خود 
می کنند و حالا اروگوئه در این دوره از جام جهانی، 
تاش دارد تا یک بار دیگر به عنوان یک مدعی پا به 
جام بگذارد؛ هرچند که کار تیم ملی این کشور برای 
درخشش در جام جهانی به شدت دشوار خواهد بود؛ 
با گروهی دشوار و البته تیمی که برای نخستین بار، 
دیگر ستارگانی چون کاوانی و سوارز را در خط حمله 
خود ندارد؛ با این حال پسران مارچلو بیلسای آرژانتینی 
می خواهند در آمریکا میراث سرمربی اسطوره ای این 

تیم یعنی اسکار تابارز را زنده نگه دارند.
 

نحوه صعود چگونه بود؟

اروگوئه برای رقم زدن صعود به جام جهانی از طریق 
گروه ۱۰ تیمی مقدماتی جام جهانی در منطقه آمریکای 

جنوبی کار سختی نداشت. 
پیش از شروع کوپا آمریکای ۲۰۲۴، اروگوئه شروعی 
طوفانی در مرحله مقدماتی داشت و پس از شکست 
دادن آرژانتین در این کشور برای اولین بار در ۴۰ سال 
اخیر، برزیل را هم خارج از خانه شکست داد و همین 
شروع طوفانی، فاصله ای ۸ امتیازی بین اروگوئه 
و سه تیم پایین جدول که در جام جهانی حضور 
پیدا نمی کردند ایجاد کرد. با وجود چند نتیجه  
نگران کننده در بازی های خارج از خانه، دو برد در سه 
بازی آخر صعود اروگوئه به جام جهانی را قطعی کرد و 
آنها با امتیازهای برابر با کلمبیا و صرفاً به دلیل تفاضل 
گل پایین تر، در رده چهارم جدول ۱۰ تیمی مقدماتی جام 

جهانی در منطقه آمریکای جنوبی قرار گرفتند.
 

طلسمی که ۷6 ساله شد

همچنان برای بسیاری از هواداران جوان فوتبال که 
چندان عاقه ای به دنبال کردن تاریخچه رقابت ها 
ندارند، باور این موضوع که اروگوئه دو بار در جام 

جهانی به قهرمانی رسیده دشوار است. 
در اولین جام که به میزبانی اروگوئه برگزار شد، میزبان 
در سال ۱۹۳۰ توانست با شکست دادن آرژانتین در یک 
فینال پرگل و تماشایی، جام را از آن خود کند و ۲۰ سال 
بعد در نخستین جام پس از پایان جنگ جهانی دوم، 

یک شگفتی بزرگ را رقم زد. 
پیروزی مقابل برزیل در خاک این کشور، مقابل دیدگان 
هوادارانی که در ورزشگاه ماراکانا، رکورد تعداد حضور 
هوادار در تاریخ جام جهانی را جابه جا کردند؛ دیداری 
که در برزیل به فاجعه ماراکانا مشهور شد و هر چند که 
در آن جام فینالی برگزار نشد، اما عماً به عنوان یک 
دیدار نهایی، حکم قهرمانی اروگوئه را رقم زد. از آن زمان 
تاکنون، اروگوئه تیمی مدعی در سطح جهانی نبوده و 
بهترین عملکرد آنها در دوران مدرن جام جهانی، با 
چهارمی در جام جهانی ۲۰۱۰ رقم خورد؛ جایی که دیگو 
فورلان در آفریقای جنوبی برای تیم پرستاره اسکار تابارز 
خوش درخشید و در نهایت، توپ طای جام را هم از 

آن خود کرد. 
بازیکنان آن نسل از جمله سوارز، گودین و کاوانی وداع 
تلخی با جام جهانی پس از حذف زودهنگام از جام 
جهانی ۲۰۲۲ قطر داشتند و این جام، داستان متفاوتی 

برای اروگوئه دارد.
 

مدل بازی اروگوئه چگونه خواهد بود؟

در زمان مالکیت حریف، اروگوئه به تیم رقیب اجازه 
ثانیه ای فکر کردن نخواهد داد و طبق مدل تمام 
تیم های مارچلو بیلسا، با پرس دیوانه وار به دنبال 
تصاحب توپ در سریع ترین زمان ممکن خواهند بود. 
خط هافبک جنگنده متشکل از والورده، اوگارته و 
بنتانکور، مشتاق پرس بازیکنان حریف خواهند بود و 
مدافعین نیز عاقه زیادی به ترک جایگاه خود در زمین 

برای کمک به پرس بازیکنان دارند. 
در زمان مالکیت توپ نیز این تیم با حضور بازیکنان 
سریعی چون دی آراسکائتا، رودریگز و آرائوخو به دنبال 

خلق موقعیت در سریع ترین زمان هستند . 
حتی در زمانی که آنها روی بازی کنترل دارند نیز 
اروگوئه به دنبال استفاده از فضای پشت مدافعین 
و فرار مهاجمان از طریق این فضا است و این را باید 

هویت تهاجمی تیم مارچلو بیلسا بدانیم. 

ی  پانزدهمین حضور در جام جهان
 

 سرمربی: مارسلو بیلسا)آرژانتین(

 کاپیتان: خوزه خیمنز

ی)۱۹۳۰ و ۱۹۵۰(  بهترین عملکرد: قهرمان

 رتبه در رده بندی فیفا: ۱۷

  ستارگان: فدریکو والورده)اروگوئه(، رونالد آرائوخو)بارسلونا(
و داروین نونیز)الهلال(
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قصه جاودان فوتبال اروگوئه

سرزمین آبی آسمانی
فرخ حسابی/ فوتبال در اروگوئه فقط یک 
ورزش نیست؛ بخشی از هویت ملی، فرهنگ 
عمومی و حافظه تاریخی مردم این کشور 
است. کشوری با جمعیتی کمتر از سه و نیم 
میلیون نفر که نزدیک به ۹۰ درصد مردم 
آن عاشق فوتبال هستند و همین موضوع، 
اروگوئه را به یکی از فوتبالی ترین کشورهای 
جهان تبدیل کرده است. با وجود وسعت کم 
و جمعیت محدود، این کشور آمریکای جنوبی 
نقشی تعیین کننده در شکل گیری فوتبال 
مدرن ایفا کرده و نامش برای همیشه در تاریخ 
جام جهانی و فوتبال ملی ثبت شده است.
اروگوئه نه تنها دو بار قهرمان جام جهانی 
شده، بلکه با ۱۵ عنوان قهرمانی کوپا آمریکا 
یکی از پرافتخارترین تیم های ملی جهان به 
شمار می رود. تیم ملی این کشور که با لقب 
»لا سلسته« یا آبی آسمانی شناخته می شود، 
از نخستین قدرت های بزرگ فوتبال دنیا بود و 
هنوز هم به عنوان نماد غرور فوتبالی آمریکای 

جنوبی شناخته می شود.
 

میراث مهاجران بریتانیایی
فوتبال در اواخر قرن نوزدهم توسط مهاجران 
و کارگران بریتانیایی وارد اروگوئه شد. کارکنان 
در  که  انگلیسی  شرکت های  و  راه آهن 

پروژه های صنعتی و حمل ونقل فعالیت 
می کردند، نقش مهمی در گسترش این ورزش 
داشتند. نخستین مسابقه ثبت شده فوتبال 
در اروگوئه در سال ۱۸۸۱ میان باشگاه قایقرانی 
مونته ویدئو و باشگاه کریکت مونته ویدئو 

برگزار شد.
در سال ۱۸۹۱ باشگاه آلبیون به عنوان نخستین 
باشگاه فوتبال رسمی کشور تأسیس شد و 
کمی بعد، باشگاه »سنترال اروگوئه ریلوی 
کریکت کاب« شکل گرفت؛ تیمی که بعدها 
به باشگاه بزرگ پنارول تبدیل شد. تورهای 
تیم های انگلیسی در آمریکای جنوبی نیز تأثیر 
زیادی بر پیشرفت فوتبال اروگوئه داشتند. 
باشگاه هایی مانند ساوتهمپتون و چلسی در 
دهه های ابتدایی قرن بیستم به این منطقه 
سفر کردند و سبک فوتبال حرفه ای اروپا را به 

مردم اروگوئه معرفی کردند.
 

شکل گیری هویت فوتبالی اروگوئه
فوتبال خیلی زود به بخشی از هویت اجتماعی 
اروگوئه تبدیل شد. در آغاز قرن بیستم، این 
ورزش نه تنها عامل سرگرمی بلکه ابزاری 
برای نمایش قدرت و هویت ملی کشور بود. 
نخستین مسابقه رسمی تیم ملی اروگوئه در 
سال ۱۹۰۲ مقابل آرژانتین برگزار شد و از همان 

زمان، رقابت سنتی دو کشور آغاز شد؛ رقابتی 
که بعدها به یکی از بزرگترین دربی های ملی 

فوتبال جهان تبدیل شد.
لقب مشهور »لا سلسته« نیز در سال ۱۹۱۰ 
شکل گرفت؛ زمانی که اروگوئه با پیراهن آبی 
آسمانی موفق شد آرژانتین را شکست دهد. 
این رنگ به سرعت به نماد فوتبال کشور 
تبدیل شد و تا امروز هویت اصلی تیم ملی 

باقی مانده است.
 

آغاز دوران طلایی
اروگوئه نخستین قهرمان تاریخ کوپا آمریکا 
بود. این تیم در سال ۱۹۱۶ اولین دوره مسابقات 
قهرمانی آمریکای جنوبی را فتح کرد و یک 
سال بعد نیز عنوان خود را تکرار کرد. در دهه 
۱۹۲۰، فوتبال اروگوئه وارد عصر طایی شد؛ 
دوره ای که این کشور کوچک به قدرت اول 

فوتبال جهان تبدیل شد.
تیم ملی اروگوئه در المپیک ۱۹۲۴ پاریس همه را 
شگفت زده کرد و با شکست سوئیس قهرمان 
شد. چهار سال بعد در المپیک آمستردام نیز 
بار دیگر به مدال طا رسید و جایگاه خود 
را به عنوان بهترین تیم جهان تثبیت کرد. 
این موفقیت ها باعث شد فیفا میزبانی 
نخستین جام جهانی را در سال ۱۹۳۰ به اروگوئه 

ریتمی که از دل تاریخ می تپد 

لا سلسته، فراتر از یک تیم

 تیمی وابسته به کاپیتان مادرید
 درست در روزهایی که اخبار درگیری فدریکو والورده در رختکن رئال مادرید خبرساز 
شده، این بازیکن ستاره اصلی خط هافبک تیم ملی کشورش در جام جهانی 
۲۰۲۶ خواهد بود. چهره هایی چون نونیز، اوگارته، آرائوخو و بنتانکور می  توانند 
برای تیم بیلسا در این جام مؤثر باشند اما اهمیت هیچ یک از این بازیکنان 
در ترکیب اروگوئه، به اندازه کاپیتان ۲۷ ساله رئال مادرید نیست. فدریکو والورده 
که در سال های اخیر توانایی خود در بازی برای رئال در پست های مختلف 
را نشان داده، هم استعداد بازی به عنوان مدافع کناری را دارد، هم می تواند 
هافبک مؤثری نزدیک به هر دو دروازه باشد و هم توانایی گلزنی در لحظات 
حساس را خواهد داشت؛ مانند کاری که در این فصل مقابل منچسترسیتی 
با هت تریک در برنابئو انجام داد. آمادگی روانی و جسمانی والورده، برای مارچلو 
بیلسا و تیمش در این جام اهمیت بالایی دارد و او می تواند جام بهتری را نسبت به 

۲۰۲۲ قطر در آمریکا برای خود رقم بزند.

اعتماد به فیلسوف باتجربه آرژانتینی
 یکی از جذاب ترین سرمربیان جام ۲۳ بدون شک مارچلو بیلسا خواهد بود که پس از ناکامی 

در جام جهانی ۲۰۰۲ با آرژانتین و درخشش با شیلی در جام جهانی ۲۰۱۰، برای 
سومین بار حضور در این مسابقات را تجربه می کند. پیرمرد آرژانتینی که 

دیوانه پرداختن به جزئیات تاکتیکی است و فلسفه مبتنی بر سرعت بالای 
بازی، پرسینگ و فوتبال دیوانه وار او روی بسیاری از مربیان فوتبال مدرن 
از جمله پپ گواردیولا اثرگذار بوده، پس از دهه ها فعالیت در کشورهای 
مختلف از اسپانیا و فرانسه گرفته تا آخرین تجربه در لیدزیونایتد که منجر به 

بازگشت آنها به لیگ برتر انگلیس شد، حالا چالشی سخت را در ۷۰ 
سالگی پیش رو دارد. مدل خاص مربیگری وی و انتقادات از نحوه 

مدیریت رختکن توسط او، منجر به یک شکست عجیب ۱-۵ 
مقابل آمریکا شد و پس از آن، بیلسا کنفرانسی خبری با ۱۰۵ 

دقیقه زمان برگزار کرد تا به طور صریح، راجع به مشکات 
تیم ملی اروگوئه صحبت کند و از این پرده برداشت که 
تیمش آماده درخشش در جام جهانی خواهد بود. 
اروگوئه نیز مانند سایر تیم های بیلسا قابل پیش بینی 

نیست، در روز اوج، اروگوئه قادر به شکست دادن هر تیمی 
خواهد بود و در روزی که همه چیز روی روال پیش نرود، 

هر تیمی قدرت ضربه زدن به اروگوئه را دارد.

 اروگوئه

نسل طلایی  
با حضور 

»سوارس« 
»کاوانی« و 

»دیگو گودین« 
شکل گرفت 

که بار دیگر 
نام اروگوئه را 

در سطح اول 
فوتبال جهان 

تثبیت کرد. 
  نقش 

»اسکار 
تابارس« یا 

 همان 
»ال ماسترو« 

فراتر از یک 
مربی بود

محمدرضا رحیم پور/ وقتی تیم ملی اروگوئه با آن پیراهن 
آبی آسمانی )La Celeste( پا به زمین می گذارد، تنها یک 
تیم فوتبال دیده نمی شود؛ بلکه میراث داران نخستین جام 
جهانی برابر چشم جهان ظاهر می شوند اما »لا سلسته« 
چیزی فراتر از یک تیم است؛ خاصه ای از کشوری کوچک 
در حاشیه نقشه اما بزرگ در تاریخ، هویت و مقاومت. 
سرزمینی که با مفهومی به نام »گارا چاروآ« پنجه اسطوره ای 
جنگجویان بومی به جهان یادآور شده که عظمت، نه در 

وسعت خاک، بلکه در وسعت اراده تعریف می شود. 
اروگوئه در میان دو غول قاره، آرژانتین و برزیل، در کرانه 
شرقی رودهای لاپاتا و اروگوئه جا گرفته است. کشوری 
کوچک از نظر جغرافیا اما عمیق از نظر فرهنگ و هویت. 
مونته ویدئو، پایتخت آرام و منظم آن، شهری است که در آن 
بوی دریا با عطر یرِبا ماته )چای سنتی( در هم می آمیزد. 
نوشیدن ماته، این چای سنتی در قمقمه های مشترک، 
فقط یک عادت نیست؛ نوعی آیین اجتماعی است که 
پیوند و برابری را در زندگی روزمره مردم بازتاب می دهد. 
در خیابان های این شهر، آرامشی جریان دارد که در تضاد 
با هیاهوی همسایگان پرشورتر است اما همین آرامش، 
ستون هویتی ملتی است که به سادگی زندگی و پیچیدگی 

اندیشه باور دارد. 
اروگوئه از معدود کشورهای آمریکای لاتین است که سطح 
سواد در آن نزدیک به صد درصد است و نظام اجتماعی آن 
بر پایه آموزش، برابری و سکولاریسم شکل گرفته است. 
اینجا کلیسا از دولت جداست و سیاست اجتماعی، بیش 
از آنکه بر شعار بنا شود، بر ثبات و تداوم استوار است. شاید 
به همین دلیل، این کشور کوچک توانسته در بسیاری از 
شاخص های انسانی، فراتر از اندازه واقعی خود ظاهر شود. 
اما اگر بخواهیم روح اروگوئه را در یک واژه خاصه کنیم، آن 
واژه »مقاومت« است؛ مقاومتی که نه فقط در سیاست و 
جامعه، بلکه در فرهنگ و هنر نیز جاری است. موسیقی 
»کاندومبه« )Candombe( یکی از روشن ترین نمودهای 
این روحیه است. این ریتم پرقدرت که از سنت های 
آفریقایی بردگان قرن هجدهم سرچشمه گرفته، امروز به 
یکی از مهم ترین نمادهای هویت ملی تبدیل شده است. 
طبل های سه گانه کاندومبه – چیکو، رپیکه و پیانو – هر 
سال در خیابان های مونته ویدئو به صدا درمی آیند و شهر 
را به صحنه ای زنده از تاریخ و اعتراض بدل می کنند. این 
موسیقی در دوران دیکتاتوری دهه های ۶۰ و ۷۰ میادی، تنها 
یک هنر نبود؛ زبان مقاومت بود. همان روحیه ای که بعدها 

در فوتبال با عنوان »گارا چاروآ« معنا پیدا کرد. 
اقتصاد اروگوئه، با وجود اندازه کوچک کشور، یکی از 
پایدارترین اقتصادهای آمریکای جنوبی است. تولید ناخالص 
داخلی آن در سال های اخیر در حدود ۸۵ میلیارد دلار قرار 
گرفته و درآمد سرانه ای بیش از ۲۳ هزار دلار، نشان دهنده 
سطح توسعه یافتگی قابل توجه آن است. بخش عمده 
اقتصاد بر صادرات گوشت گاو با کیفیت جهانی، سویا، 
محصولات سلولزی و گردشگری استوار است. در گزارش های 

اخیر صندوق بین المللی پول، این کشور به دلیل 
سیاست های مالی محتاطانه و تاب آوری در برابر بحران های 
اقلیمی و اقتصادی، مورد تحسین قرار گرفته است. بندر 
مونته ویدئو، همچنان یکی از مهم ترین دروازه های تجاری 
منطقه محسوب می شود و تپه تاریخی »سرو«، همچون 

نمادی از پایداری، نظاره گر این جریان است. 
در کنار اقتصاد و سیاست، فرهنگ و ادبیات اروگوئه جایگاهی 
ویژه دارد. این کشور زادگاه نویسندگانی است که نگاه جهان 
به آمریکای لاتین را تغییر دادند. »ادواردو گالیانو« با اثر 
ماندگار خود »رگ های گشوده آمریکای لاتین«، تاریخ را از 
زاویه ای متفاوت روایت کرد. »ماریو بندتی« با شعرهای 
ساده اما عمیق خود، عشق و رنج انسان مدرن را تصویر 
کرد و »خوان کارلوس اونتی« با نثر روان شناسانه اش، 
ادبیات اروگوئه را جهانی کرد. در نقاشی نیز هنرمندانی چون 
»پدرو فیگاری« و »خوآن مانوئل بانس«، زندگی روزمره و 
اسطوره های گاوچران های این سرزمین را جاودانه ساختند. 
اما شاید هیچ عرصه ای به اندازه فوتبال نتواند روح واقعی 
اروگوئه را بازتاب دهد. این کشور کوچک، دو بار قهرمان 
جهان شده و در تاریخ فوتبال، جایگاهی افسانه ای دارد. 
از »خوان اسکیافینو«، قهرمان ماراکانا در سال ۱۹۵۰، تا 
»انزو فرانچسکولی«، اسطوره ای که حتی زیدان نیز از او 
به عنوان الهام یاد کرده، همگی بخشی از این میراث 
هستند. در دوران معاصر نیز، نسل طایی ای با حضور 
»لوئیس سوارس«، »ادینسون کاوانی« و »دیگو گودین« 
شکل گرفت که بار دیگر نام اروگوئه را در سطح اول فوتبال 

جهان تثبیت کرد. 
 در این میان، نقش »اسکار تابارس« یا همان »ال ماسترو« 
فراتر از یک مربی بود. او با وجود بیماری عصبی مزمن و 
حضور همیشگی با عصا کنار زمین، نظامی فکری برای 
فوتبال اروگوئه بنیان گذاشت. »پان آزول« یا طرح آبی 
او، ساختاری منسجم برای تمام رده های سنی ایجاد کرد 
و باعث شد فوتبال این کشور کوچک، بر پایه هویت و 
نه صرفاً استعداد فردی بنا شود. نتیجه این تفکر، تیمی 
بود که همیشه جنگنده، منسجم و غیرقابل پیش بینی 

ظاهر می شد.

واگذار کند.
در اولین جام جهانی تاریخ، اروگوئه در فینال 
آرژانتین را ۴ بر ۲ شکست داد و نخستین 
قهرمان جهان شد. بیست سال بعد، این تیم 
یکی از تاریخی ترین قهرمانی های فوتبال را 
رقم زد. اروگوئه در جام جهانی ۱۹۵۰ در ورزشگاه 
ماراکانای برزیل، میزبان قدرتمند مسابقات 
را ۲ بر ۱ شکست داد؛ مسابقه ای که با نام 

»ماراکاناسو« در تاریخ فوتبال جاودانه شد.

کشوری کوچک با افتخاراتی بزرگ
اروگوئه با وجود جمعیت اندک، یکی از 
موفق ترین تیم های تاریخ فوتبال ملی است. 
این کشور چهار عنوان جهانی تحت نظارت 
فیفا دارد؛ دو طای المپیک و دو جام جهانی. 
همچنین اروگوئه سال ها رکورددار قهرمانی در 
کوپا آمریکا بود و هنوز هم یکی از پرافتخارترین 

تیم های این رقابت ها محسوب می شود.
تیم ملی اروگوئه در طول تاریخ ستاره های 
بزرگی پرورش داده است؛ بازیکنانی که نه تنها 
در آمریکای جنوبی بلکه در فوتبال اروپا نیز 

درخشیدند. 
دیه گو فورلان، لوییس سوارس و ادینسون 
کاوانی از مشهورترین چهره های نسل مدرن 

فوتبال اروگوئه هستند.
فورلان در جام جهانی ۲۰۱۰ آفریقای جنوبی 
نقش کلیدی در صعود اروگوئه به نیمه نهایی 
داشت و توپ طای بهترین بازیکن مسابقات 
را به دست آورد. سوارس نیز یکی از بزرگترین 
مهاجمان نسل خود شد و با تیم هایی 
مانند لیورپول و بارسلونا افتخارات فراوانی 

کسب کرد.
 

رقابت سنتی پنارول و ناسیونال
فوتبال باشگاهی اروگوئه تحت سلطه دو غول 
سنتی مونته ویدئو قرار دارد؛ پنارول و ناسیونال. 
رقابت این دو تیم که »کاسیکوی اروگوئه« 
نام دارد، یکی از قدیمی ترین و پرشورترین 
دربی های فوتبال جهان محسوب می شود.

پنارول با بیش از ۵۰ قهرمانی لیگ و پنج 
عنوان کوپا لیبرتادورس، پرافتخارترین باشگاه 
کشور است. ناسیونال نیز با ده ها قهرمانی 
داخلی و سه قهرمانی لیبرتادورس، جایگاه 
ویژه ای در فوتبال آمریکای جنوبی دارد. هر دو 

تیم سه بار قهرمان جام بین قاره ای شده اند 
و نقش مهمی در اعتبار جهانی فوتبال اروگوئه 

داشته اند.
در کنار این دو قدرت سنتی، باشگاه هایی 
مانند دانوبیو و دفنسور اسپورتینگ نیز 
در دهه های اخیر نقش مهمی در فوتبال 
کشور ایفا کرده اند. دانوبیو به خاطر آکادمی 
قدرتمندش شناخته می شود و دفنسور 
اسپورتینگ نیز بارها در رقابت های قاره ای 

خوش درخشیده است.
 

فوتبال زنان و آینده فوتبال اروگوئه
فوتبال زنان در اروگوئه نسبت به فوتبال مردان 
دیرتر توسعه پیدا کرد. تیم ملی زنان این کشور 
از سال ۱۹۹۶ فعالیت رسمی خود را آغاز کرد و از 
اواخر دهه ۱۹۹۰ وارد رقابت های آمریکای جنوبی 
شد. اگرچه اروگوئه هنوز نتوانسته به جام 
جهانی زنان صعود کند، اما فوتبال زنان در این 
کشور روندی رو به رشد داشته و سرمایه گذاری 

بیشتری روی آن انجام می شود.
در سال های اخیر، فوتبال اروگوئه تاش کرده 
نسل جدیدی از ستارگان را معرفی کند. حضور 
مربیانی مانند مارسلو بیلسا روی نیمکت 
تیم ملی نشان دهنده تاش این کشور برای 
بازگشت به سطح اول فوتبال جهان است. 
اروگوئه همچنان یکی از قدرت های سنتی 
آمریکای جنوبی محسوب می شود و هر 
نسل تازه ای از بازیکنان این کشور، یادآور تاریخ 

پرافتخار »لا سلسته« است.
 

میراث جاودانه لا سلسته
اروگوئه شاید از نظر جغرافیا و جمعیت کوچک 
باشد، اما در فوتبال نامی عظیم دارد. کشوری 
که نخستین قهرمان جام جهانی شد، 
ماراکانای برزیل را در سکوت فرو برد و دهه ها 
الهام بخش فوتبال جهان بود. فوتبال در 
اروگوئه فراتر از یک بازی است؛ روایت غرور، 
مقاومت و هویتی ملی که در پیراهن آبی 

آسمانی خاصه می شود.
تاریخ فوتبال جهان بدون اروگوئه کامل 
نیست؛ کشوری که ثابت کرد برای تبدیل 
شدن به یک قدرت بزرگ فوتبالی، جمعیت 
زیاد شرط اصلی نیست، بلکه عشق، فرهنگ 

و ایمان به فوتبال اهمیت دارد.
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روی خط جام جهانی

موج گسترده صادرات
چین برنده جام جهانی

کمتر از یک ماه مانده به آغاز جام جهانی فوتبال 
۲۰۲۶ در مکزیکوسیتی، موج صادرات کالاهای 
ساخت چین به کشورهای میزبان این مسابقات 
آغاز شده است؛ از توپ فوتبال و پرچم گرفته 
تا لباس هواداری و ماگ های ورزشی. شرکت 
»کینگدائو واندرفول فلگ« در استان شاندونگ چین 
اعلام کرد بلافاصله پس از مشخص شدن فهرست 
تیم های حاضر در جام جهانی، سفارش تولید پرچم 
کشورهای شرکت کننده به سرعت افزایش یافت. 
شیائو چانگ آی، رئیس این شرکت گفت تولید 
پرچم تیم هایی مانند برزیل، آرژانتین و آلمان از 
ماه مارس آغاز شده بود، اما با شروع مسابقات، 
سفارش ها به صورت لحظه ای و با تحویل فوری 
ثبت خواهند شد. بر اساس اعلام گمرک چین، این 
شرکت اکنون به صورت شبانه روزی فعالیت می کند 
و تولید روزانه آن به بیش از ۱۰۰ هزار پرچم رسیده 
است. همزمان شرکت »نینگبو اکو-ویل تکنولوژی« 
که تولیدکننده ماگ، لیوان و لوازم هواداری است، 
اعلام کرد صادراتش به آمریکا، کانادا و مکزیک در 
چهار ماه نخست سال ۲۰۲۶ نسبت به مدت مشابه 
سال قبل ۴۷ درصد افزایش یافته و به ۴۰ میلیون 
یوان رسیده است. این شرکت افزایش تقاضا برای 
کالاهای دارای لوگوی رسمی تیم های فوتبال را عامل 
اصلی رشد صادرات دانست. داده های گمرک نینگبو 
نشان می دهد صادرات تجهیزات و کالاهای ورزشی از 
این بندر بین ژانویه تا آوریل به ۵.۷۴ میلیارد یوان 
رسیده که نسبت به سال گذشته بیش از ۱۱ درصد 

رشد داشته است.
 

توسان آماده میزبانی از تیم ملی
خوشحالی مدیر کینو از حضور ایران
خبرگزاری france24 نوشت: در شهر توسان آمریکا 
شرایط کاملاً متفاوتی در جریان است؛ جایی که 
همه چیز برای استقبال از تیم ملی فوتبال ایران 
آماده می شود، گویی هیچ تنشی میان این کشور و 
ایران وجود ندارد. این شهر که در دل صحرای آریزونا 
قرار دارد، قرار است کمپ اصلی تیم ملی فوتبال 
ایران در جریان بزرگ ترین رویداد فوتبالی جهان 
باشد؛ رقابت هایی که ماه آینده در آمریکا، مکزیک و 
کانادا آغاز می شود. سارا هانا، مدیر مجموعه ورزشی 
»کینو اسپورتس کمپلکس« که محل تمرین تیم 
خواهد بود، به خبرگزاری فرانسه گفت: ما فقط 
خوشحالیم که میزبان آنها هستیم و می خواهیم 
تجربه ای مثبت برایشان رقم بزنیم. او افزود: چمن 
زمین ها به طور منظم آبیاری و کوتاه می شود تا 
مطابق استانداردهای فیفا باشد و بازیکنان هنگام 
حضور در بازی هایشان در لس آنجلس و سیاتل با 
هیچ غافلگیری مواجه نشوند. هتل ها و سالن های 
تمرینی از قبل رزرو شده و تدابیر امنیتی نیز شدیدتر 
شده است. هانا گفت: الان به طور میانگین هفته ای 
۱۲ تا ۲۰ جلسه درباره این کمپ تمرینی داریم؛ از 

تأمین غذا و نوشیدنی گرفته تا بازدیدهای فیفا.
فیفا تأکید کرده که حضور ایران در مسابقات قطعی 
است و توسان نیز آماده سازی را ادامه داده است. 
سارا هانا گفت: برای ما حضورشان صددرصد قطعی 

است، مگر اینکه فیفا چیز دیگری اعلام کند.
 

آرنولد نمک گیر شد
تابعیت عراقی و یادگیری عربی

گراهام  آرنولد پس از پایان جلسه با عدنان درجال، 
رئیس فدراسیون فوتبال عراق و دریافت تابعیت این 
کشور در ویدیویی که توسط فدراسیون عراق منتشر 
شد گفت: »دریافت تابعیت عراقی برای من افتخار 
بزرگی است. در دوره آینده تلاش می کنم زبان عربی 
را یاد بگیرم، هرچند بخشی از صحبت هایی را که 
رئیس فدراسیون به من می گوید متوجه می شوم.« 
او در ادامه خطاب به درجال گفت: »می خواهم 
از فدراسیون بابت فرصتی که سال گذشته و در 
مقطعی دشوار برای هدایت تیم ملی عراق به من 
داد تشکر کنم. روزها خیلی سریع گذشتند و اصلاً 
متوجه سپری شدن آنها نشدم؛ این نشان می دهد 
که دوره گذشته فوق العاده بوده و توانستیم رویای 
هواداران را محقق کنیم.« سرمربی تیم ملی عراق 
اضافه کرد: »اکنون به دنبال تکمیل مسیری هستیم 
که آغاز کرده ایم و امروز برای آماده سازی هرچه بهتر 
مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶ جلسه برگزار کردیم. 
می خواهیم دنیا را در جام جهانی غافلگیر کنیم و 
برای رسیدن به این هدف تلاش خواهیم کرد. همه 
برنامه های آماده سازی به خوبی پیش می رود و ما 

آماده ورود به مهم ترین چالش هستیم.«
 

اتفاق بزرگ برای تیم ملی عراق
قدرت هواداران با هوش مصنوعی

 گوگل برخلاف اسپانسرهای سنتی که تنها به درج 
لوگو روی پیراهن اکتفا می کنند، اعلام کرده که 
هدف از این مشارکت، تغییر پارادایم در تجربه 
هواداری است. جدیدترین خبر در حوزه فناوری، 
ورود قدرتمند پلتفرم هوش مصنوعی گوگل، یعنی 
جمینای )Gemini(، به دنیای فوتبال است. در 
فاصله حدود یک ماه مانده تا آغاز جذاب ترین 
و هیجان انگیزترین تورنمنت فوتبالی دنیا، یعنی 
جام جهانی۲۰۲۶، کمپانی گوگل در یک قرارداد 
استراتژیک، به عنوان »شریک رسمی هوش 
مصنوعی« فدراسیون های فوتبال مراکش و عراق 
انتخاب شده است. این حرکت، فراتر از یک 
حمایت مالی ساده، نشان دهنده نفوذ عمیق 
مدل های زبانی بزرگ )LLM( در فرهنگ عامه و 

تحلیل های علمی ورزشی است. 
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حماسی یا فوتبالی؟

  با نگاهی به تاریخچه جام جهانی 
مشخص می شود فیفا از نزدیک 
به سه دهه قبل دنبال پیوند 
بین هنر و فوتبال بوده و غالباً 
تورنمنت های بزرگی مثل جام 
جهانی را به عنوان بهترین و 
مناسب ترین محل برای جوش 
خوردن این پیوند انتخاب کرده 

. ست ا
مهمترین بخش این پیوند ارتباط 
از نوع موسیقایی بود با ساخت 
موسیقی رسمی جام جهانی و 
حضور ستاره های موسیقی که در 
جشن افتتاحیه و اختتامیه نمود 

پیدا می کرد.
ساخت اولین موسیقی مخصوص 
ایتالیا   ۱99۰ به  جهانی  جام 
برمی گردد اما برای فوتبالدوستان 
و  جهانی  جام  پیوند  نی  یرا ا
موسیقی وقتی رقم خورد که تیم 
ملی ایران به جام جهانی ۱998 راه 
پیدا کرد. در آن دوره ترانه معروف 
»جام زندگی« ریکی مارتین که 
به دو زبان انگلیسی و اسپانیایی 
و  آنقدر معروف  خوانده شد 
محبوب شد که هنوز هم بسیاری 
از علاقه مندان فوتبال معتقدند 
بهترین و مناسب ترین موزیک 
و ترانه مخصوص فوتبال و جام 

جهانی بوده است.
بعدتر هنرمندان و موزیسین های 
بزرگ بین المللی مثل آناستازیا، 
ونجلیس، تونی براکستون و... در 
ساخت موسیقی و ترانه جام های 
جهانی دخیل بودند و این اواخر 
هم شکیرا در چند دوره با فیفا 
مشارکت کرد تا پیوند و موسیقی 
و فوتبال هر چهار سال یک بار 

عمیق تر شود.
 در کشور خودمان نیز هر بار 
بعد از صعود تیم ملی به جام 
جهانی بحث ساختن موسیقی 
برای تیم ملی داغ بوده و حتی در 

برخی ادوار رقابت عجیبی بین 
موزیسین ها یا بندهای موسیقی 
این خصوص شکل گرفته  در 

. ست ا
1998: بعد از بیست سال انتظار 
تیم ملی به جام جهانی رسیده 
مارتین  ریکی  تب موسیقی  و 
هم همه جا را گرفته بود اما در 
فدراسیون فوتبال چیزی به نام 
کمیته فرهنگی وجود نداشت که 
دنبال موسیقی مناسب و واحدی 
برود و ترانه و موزیکی برای تیم 
ملی انتخاب کند. عجیب اینکه 
آن زمان در بین خواننده های 
داخلی تلاش زیادی هم برای 
ایجاد کار مناسب مخصوص تیم 
ملی و جام جهانی صورت نگرفت. 
در آن دوره تنها کاری از شهرام 
ناظری با نام »سواران دشت« 
منتشر شد که گل افشان هم 
این کار  خوانده می شد. شعر 
اثر محمدعلی چاووشی بود و 
موسیقی آن را نیز هوشنگ کامکار 

. خت سا
کار ورودیه ای ملی  این  ترانه 
حماسی داشت: »به نام خدای 
جهان آفرین/به پیش ای جوانان 
ایران زمین/به میدان برآیید و 
گامی زنید/به ذهن زمان نقش 
نامی زنید/الا ای سواران صبح 
امید/به فردای میهن نوید آورید« 
ویدیوکلیپ این کار نیز با تصاویری 
ملی – حماسی مخاطب را وارد آن 
فضا می کرد و البته لابه لای اشعاری 
مثل»مهربانی پاک جانی قهرمان/

وارث نام آورانی قهرمان/عشق و 
ایمان از نگاهت می دمد/شعله ای 
آتشفشانی قهرمان« تصاویری از 
بازی ها و گل های تیم ملی نیز 

گنجانده شده بود.
از متن ترانه و موسیقی  جدا 
کاملاً حماسی و ملی که سنخیت 
چندانی با فوتبال و جام جهانی 
نداشت این کار با زمانی بیش 
از ۶ دقیقه بسیار طولانی به نظر 
می رسید و اصلاً مناسب چنین 

رویدادی نبود.
2006: قبل از این جام اشتیاق 
عجیب و غریب و بسیار گسترده ای 
برای ساخت ترانه تیم ملی یا 

برای چهار دوره 
جام جهانی 

موسیقی رسمی 
تیم ملی 
داشتیم 

که غالبا تم 
 حماسی و

ملی میهنی 
داشت و 

خیلی کم از 
المان های 

فوتبالی در آن 
استفاده شد. 

این رویه ای 
است که 

همواره تکرار 
شده و کمتر 

مورد توجه 
قرار می گیرد 
در حالی که 

موسیقی 
مخصوص 

تیم های ملی 
یا جام جهانی 
کاملاً فوتبالی 
است و شور و 

شوق زیادی 
را در بین 

علاقمندان به 
فوتبال ایجاد 

می کند

گزارش

محمد قراگزلو
خبر نگار

ندا سیجانی
خبر نگار

کاری مخصوص تیم ملی در جام 
جهانی صورت گرفت و رقابت بین 
لس آنجلسی ها و داخلی های پاپ 
داغ شد. از تلاش فوتبالی هایی 
مثل نیما نکیسا، مهرداد میناوند 
و پژمان جمشیدی که یک کار 
مشترک تولید کردند تا کار گروه 
آریان و... همه در نهایت به کاری از 
علیرضا عصار ختم شد تا ترانه »ای 
ایران« از این خواننده به عنوان 
موسیقی رسمی تیم ملی ایران 

شناخته شود.
هر چند فدراسیون فوتبال از 
یک خواننده موسیقی سنتی 
موسیقی  از  خواننده  یک  به 
پاپ کلاسیک رسید که از حیث 
وجاهت بین اهالی موسیقی نمره 
قبولی می گرفت اما این کار هم 
کاملاً حماسی بود. برای این کار 
شهرداد روحانی آهنگسازی کرد 
و شعر اینگونه بود »ای وطن ای 
مادر تاریخ ساز/ای مرا بر خاک تو 
روی نیاز/ای کویر تو بهشت جان 
من/عشق جاویدان من ایران 
من« و آن مدل خوانش دکلمه 
توسط عصار، مخاطب را به یک 
کار عمیق ملی میهنی می برد که 
نشانی از فوتبال و جام جهانی در 

خود نداشت.
در موزیک ویدیوی این کار هم جدا 
از تصاویر مربوط به قله دماوند 
و دیدنی های ایران، تصاویری از 
لحظات خاطره انگیز فوتبال ملی 
گنجانده شده بود. در عین حال 
تصاویر بازی فوتبال و شبیه سازی 

گل  مثل  مهمی  ی  صحنه ها
خداداد به استرالیا و... توسط 
بچه های خرمشهر و آبادان که 
کنار کوره های آجرپزی پابرهنه 
فوتبال بازی می کردند خلاقیتی 
شکل گرفته بود اما باز هم کار 
بیش از شش دقیقه ای طولانی و 
خسته کننده به نظر می رسید.

2104: فدراسیون فوتبال این بار 
سراغ یک خواننده پرطرفدار دیگر 
رفت تا بلکه ترانه تیم ملی غیر از 
اهالی فوتبال برای اهالی موسیقی 
نیز یک کار ویژه باشد. این بار 
یک خواننده پاپ – سنتی که آن 
روزها محبوبیت زیادی داشت 
برای کار تیم ملی انتخاب شد و 
نام کار )دروازه های دنیا(هم با 
تورنمنت جام جهانی سنخیت 
داشت. احسان خواجه امیری 
برای ترانه سراغ ترانه نویس اهل 
فوتبالی رفت که جام جهانی را 
خوب می شناخت. روزبه بمانی 
ترانه کار را نوشت و بهروز صفاریان 
آهنگسازی کرد. با اینکه زمان اثر 
کوتاه و مناسب بود اما ملودی کار 
افت و خیزهای زیادی داشت و 
ترانه هم غالباً در فضای ملی و در 
رثای نام ایران سروده شده بود. با 
وجود این یک انتخاب هوشمندانه 
ریتم کار تنها با قراردادن نوای 
»اوئه اوئه« در بین اشعار ترانه 

حس و حال فوتبالی گرفت.
هم  کار  این  ویدیوی  موزیک 
ضعیف بود و تنها با میکس کردن 
تصاویری از برد شیرین تیم ملی در 

کره جنوبی در مرحله مقدماتی آن 
جام و نماهایی از تاریخ و طبیعت 

کشورمان تولید شده بود.
2018: موسیقی رسمی این تورنمنت 
به سالار عقیلی سپرده شد. 
بابک زرین ملودی فوق العاده ای 
از  یکی  هم  عقیلی  و  ساخت 
این  بهترین اجراهایش را روی 
ملودی گذاشت اما کار باز هم 
قالب حماسی و ملی و میهنی 
گرفت که به وجه فوتبالی اش 
کاملاً می چربید. نام این کار با 
عنوان »یازده ستاره« کاملاً فوتبالی 
بود و در بخشی از شعر احسان 
افشاری که گفته می شد »باید که 
در هیاهو گل کرد چون سیاوش/

ققنوس می توان شد در شعله های 
آتش/در پیچ و تاب طوفان دریای 
سربلندیم/از موج ها بپرسید با 
صخره چند چندیم/بعد از هزار 
و یک شب با همتی دوباره/در 
صحنه می درخشیم با یازده ستاره« 
ایجاز و کنایه های فوتبالی دیده 
می شد اما فضای ترانه قطعاً بیشتر 
در کانسپت ملی میهنی می گنجد 

تا فوتبالی و ورزشی.
در کلیپ این اثر باز هم سراغ 
تدوین یک در میان تصاویر فوتبالی 
و تاریخی و ملی رفته بودند با 
این تفاوت که نماهایی از عقیلی 
و زرین هم در استودیوی محل 
ضبط کیفیت کلیگ را تا حدی 

متفاوت تر کرده بود.
2022: در این تورنمنت تیم ملی و 
فدراسیون ترانه رسمی نداشتند. 

قرار بود محمد معتمدی خواننده 
ترانه یا همان سرود تیم ملی در 
جام جهانی قطر باشد که این کار 
بنا به دلایلی منتفی شد. به همین 
خاطر در ورزشگاه های قطر و زمانی 
که تیم ملی گل می زد یا لحظات 
خاص همان ترانه »یازده ستاره« 

سالار عقیلی پخش می شد.
2026: باز هم فدراسیون فوتبال 
سراغ یک خواننده سنتی رفت 
و البته از ابتدا مشخص بود که 
و  حماسی  دوباره  کار  محتوای 
ملی میهنی خواهد بود که البته 
با توجه به جنگ تحمیلی اخیر 
و فضای این روزهای کشورمان 
طبیعی و قالب پیش بینی به نظر 

می رسید.
قبل از انتشار و رونمایی رسمی 
از این اثر با عنوان »آواز باشکوه« 
بخش کوچکی از آن در فضای نت 
منتشر شد که در این بخش از 
ترانه شنیده می شد »ای سرزمین 
رستم و شیران /ای یادگار نسل 
دلیران/خورشید جاودانه عالم/

پاینده نام نامی ایران« تا مسجل 
شود که تم کار مطابق انتظار 

حماسی و کاملاً ملی است.
البته به نظر می رسد همای و 
گروه سازنده برای تولید کار زمان 
بسیار کوتاهی داشته اند چرا که از 
زمان اعلام خبر خواندن ترانه تیم 
ملی توسط او تا تاریخ انتشارش 
فقط ۲۴ روز طول کشید و مشخصاً 
در این زمان کوتاه نمی توان کار 

فوق العاده ای ساخت.
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جمله ای که 
در واقع حامل 

یک پیام 
نمادین است و 

به آینده ایران 
اشاره دارد

در آستانه رقابت های جام جهانی، 
رونمایی از سرود رسمی تیم ملی 
فوتبال ایران بار دیگر توجه ها 
را به نقش موسیقی در همراهی 

با هیجان های ملی جلب کرد. 
این بار »پرواز همای« به عنوان 
خواننده و خالق این اثر، با نگاهی 
متفاوت و رویکردی ارکسترال، 
تاش کرده است صدایی تازه 
از همبستگی و هویت ایرانی را 
به گوش جهان برساند. او در 
گفت وگویی، از انگیزه ها، روند 
شکل گیری این اثر و پیام هایی 
که در دل این سرود نهفته است، 

سخن گفته است.

شب گذشته، سرود تیم 
ملی فوتبال ایران برای جام 

جهانی، با حضور شما و 
همراهی پرشور مردم در 

میدان انقلاب رونمایی شد. 
چه انگیزه  و دغدغه ای باعث 
شد به سراغ ساخت این اثر 

بروید و پیام اصلی شما از 
خلق این سرود چه بود؟

حدود دو ماه پیش، به دعوت یکی 
از دوستان، جلسه ای با آقای احمد 

روایت پرواز همای در گفت و گو با ایران ورزشی از سرودی که برای تیم ملی خواند

ایران همچون خورشیدی خواهد درخشید

سؤال و جواب

دنیامالی برگزار کردیم و در همان 
جلسه، پیشنهاد اجرای سرود تیم 
ملی ایران برای جام جهانی به من 
مطرح شد. این سرود با حمایت 
سازمان تبلیغات اسلامی و مرکز 
تیم  برای  فرهنگی هنری نهضت 
ملی تولید شده است و برای هر 
خواننده ای، افتخار بزرگی است که 
در کنار حماسه آفرینی تیم ملی در 
چنین رویداد مهمی حضور داشته 
باشد و نقشی ایفا کند. من نیز با 
افتخار این پیشنهاد را پذیرفتم و 
تصمیم گرفتم این اثر را با سرایش 
شعر، آهنگسازی و اجرای یک ارکستر 

بزرگ به سرانجام برسانم.
طبیعتاً تولید چنین آثاری با هیجان 
و حساسیت متفاوتی همراه است 
و معمولاً انتظار می رود خوانندگانی 
به این فضا وارد شوند که سبک 
کاری شان به آثار حماسی و پرانرژی 
نزدیک تر باشد. بسیاری تصور می کنند 
هنرمندانی که در حوزه موسیقی ایرانی 
و سنتی فعالیت می کنند، نمی توانند 
چنین هیجانی خلق کنند اما من 
هیچ گاه با این نگاه موافق نبوده ام. 
اثری که برای تیم ملی فوتبال ایران 
تولید کردم، یک کار متفاوت و بزرگ 
ارکسترال است که در آن از ترکیب 
سازهای ایرانی، از جمله سنتور و 
تنبک، در کنار ارکستر استفاده شده 

. ست ا
تلاش کردم این سرود را متناسب با 
حال وهوای امروز جامعه بنویسم و 
پس از آماده شدن، آن را در اختیار 
وزارت ورزش قرار دادم. این اثر نیز با 
حمایت سازمان تبلیغات اسلامی ضبط 

و آماده ارائه شد.
سرود تیم ملی فوتبال ایران 
در چند قطعه تولید شده و 

آهنگسازی، تنظیم و سرایش 
اشعار این اثر بر عهده چه 

کسانی بوده است؟
فیفا برای این پروژه چهار قطعه 
مشخص را تعریف کرده بود. قطعه 

 »Signature Track« نخست با عنوان
به عنوان امضای رسمی سرود تیم 
ملی در نظر گرفته شده بود. قطعه 
دوم با عنوان »Warm Up« در زمان 
تمرین بازیکنان داخل ورزشگاه پخش 
 »Goal Track« ،می شود. قطعه سوم
است که پس از گلزنی تیم ملی، به 
مدت ۱9 ثانیه در ورزشگاه پخش خواهد 
شد. قطعه چهارم نیز مربوط به 
بخش پایانی مسابقه است که هنگام 
خروج بازیکنان از زمین فوتبال پخش 
می شود. این چهارچوب و زمان بندی ها 
از سوی فیفا در اختیار ما قرار گرفت و 
من تلاش کردم هر چهار قطعه را بر 
اساس یک متد واحد، با ریتم و ملودی 
مشخص و هویتی منسجم طراحی و 
تولید کنم. آهنگسازی، سرایش شعر و 
تنظیم اصلی این آثار را شخصاً بر عهده 
داشتم. بخش چیدمان ریتم و میکس 
و مستر قطعات با آقای جابر بهارمست 
بوده است و ضبط ارکستر زهی نیز با 
مدیریت آقای امین غفاری انجام شد.

در ساخت سرود تیم ملی 
برای جام جهانی، بیشتر 
سلیقه شخصی شما در 
انتخاب سبک و ساختار 
اثر دخیل بوده یا از ابتدا 

چهارچوب مشخصی برای کار 
تعیین شده بود؟

چهارچوب  یا  سفارش  هیچ کس 
مشخصی برای انتخاب واژه ها به ما 
نداد، چراکه خودم این درک و آگاهی 
را داشتم که در شرایط امروز باید از 
واژگان و نگاهی استفاده شود که بتواند 
مردم را به یکدیگر نزدیک تر کند. این 
سرود، در واقع می خواهد این پیام را 
منتقل کند که »ایران« برای همه، یک 
معنا و مفهوم واحد دارد؛ چه برای 
کسانی که در داخل کشور زندگی 
می کنند و چه برای ایرانیانی که در 

خارج از کشور هستند. 
در حقیقت، این اثر نوعی پاسخ به 
نگاه هایی است که تلاش می کنند 
میان هنرمندان، ورزشکاران و مردم 

فاصله ایجاد کنند یا از رویدادهای 
ورزشی برداشت های سیاسی داشته 

باشند. 
به همین دلیل، این آهنگ را برای 
همه کسانی ساختم که در هر جای 
دنیا، با عشق در کنار جوانان این 
سرزمین ایستاده اند و نام ایران 
و ورزش ایران برایشان ارزشمند 

. ست ا
به نظر شما سرودهایی که 

برای تیم ملی فوتبال در 
رویدادهایی مثل جام جهانی 
تولید می شوند، تا چه اندازه 

می توانند نقش یک ابزار 
دیپلماسی فرهنگی را ایفا و 

پیام فرهنگی یک کشور را به 
جهان منتقل کنند؟

ر  د ند  ا می تو ع  ضو مو ین  ا قطعاً 
چهارچوب رسالت هنرمندان تعریف 
شود. البته فیفا محدودیت هایی را 
برای چنین آثار و سرودهایی در نظر 
گرفته است؛ از جمله اینکه نباید از 
مفاهیم نژادپرستانه استفاده شود، 
نباید محتوای تحریک آمیز داشته 
باشد و همچنین استفاده از ادبیات 
نامناسب یا توهین آمیز، از جمله 
فضاهای کرکری و حاشیه ساز، ممنوع 

. ست ا
با این حال، اگر یک آهنگساز یا 
تولیدکننده اثر نگاه هوشمندانه ای 
داشته باشد، می تواند مفاهیمی را 
در قالب همان چیزی که شما از 
آن به عنوان دیپلماسی فرهنگی یاد 
کردید، در اثر خود بگنجاند. به اعتقاد 
من، در این کار نیز چنین تلاشی 

صورت گرفته است.
یکی از مهم ترین مفاهیمی که در 
این سرود وجود دارد، جمله »ایران، 
خورشید جاودانه عالم است« است؛ 
جمله ای که در واقع حامل یک پیام 
نمادین است و به آینده ایران اشاره 
دارد؛ اینکه ایران همچون خورشیدی 
می تواند درخشان و پایدار در عرصه 

جهانی بدرخشد.



ویژه

 کالبدشکافی »فیورنوا«
جنجالی ترین توپ تاریخ

انقلاب طلایی در شرق
در تاریخ جام های جهانی، بعضی توپ ها فقط 
یک وسیله برای بازی بودند اما بعضی دیگر 
به بخشی از حافظه فوتبال تبدیل شدند. 
»فیورنوا« دقیقاً از آن دسته دوم بود؛ توپی که 
در جام جهانی ۲۰۰۲ نه فقط روی چمن، بلکه در 
ذهن میلیون ها تماشاگر حرکت می کرد. وقتی 
آدیداس از توپ رسمی جام جهانی کره جنوبی 
و ژاپن رونمایی کرد، بسیاری متوجه شدند که 
فوتبال وارد عصر تازه ای شده است؛ عصری که 
در آن طراحی، تکنولوژی و حتی هویت فرهنگی، 
بخشی از شخصیت یک توپ فوتبال می شوند.

۲۰۰۲ خود تورنمنتی متفاوت  جام جهانی 
بود؛ نخستین جام جهانی در قاره آسیا و 
نخستین میزبانی مشترک تاریخ. طبیعی بود 
که برگزارکنندگان بخواهند همه چیز رنگ و 
بوی تازه ای داشته باشد. در چنین فضایی، 
فیورنوا فقط یک توپ نبود؛ نماد ورود فوتبال 
به هزاره ای جدید بود. نام این توپ نیز معنایی 
هیجان انگیز داشت؛ ترکیبی از واژه »Fever« به 
معنای تب و »Nova« به معنای انفجار ستاره ای. 
انگار آدیداس می خواست از همان ابتدا اعلام 
کند که با محصولی متفاوت روبه رو هستیم.

پیش از فیورنوا، توپ های جام جهانی برای 
بیش از دو دهه بر پایه الگوی مشهور »تانگو« 
طراحی می شدند. از جام جهانی ۱۹۷۸ آرژانتین 
تا ۱۹۹۸ فرانسه، همان طرح کلاسیک با اشکال 
سیاه و سفید بر فوتبال جهان حکومت می کرد؛ 
طرحی که به نماد سنتی فوتبال تبدیل شده 
بود. اما فیورنوا این سنت را شکست. برای 
نخستین بار، توپ جام جهانی رنگی شد، هویت 
بصری مستقل پیدا کرد و به نوعی از یک ابزار 

ورزشی به یک اثر هنری تبدیل شد.
طراحان آدیداس برای خلق این توپ از فرهنگ 
شرق آسیا الهام گرفتند. رنگ طلایی بدنه توپ، 
اشاره ای به شکوه و ثروت فرهنگی میزبانان 
داشت و خطوط قرمز و سبز شعله مانند آن، 
برگرفته از نمادهای سنتی ژاپنی و کره ای بود. 
در نگاه اول، فیورنوا بیشتر شبیه یک شیء 
آینده نگرانه بود تا یک توپ فوتبال. همین ظاهر 
متفاوت باعث شد در همان روزهای نخست، 
واکنش های فراوانی نسبت به آن شکل بگیرد.
اما تفاوت اصلی فیورنوا فقط در ظاهرش نبود. 
درون این توپ، فناوری هایی به کار رفته بود که 
آن را نسبت به نسل های قبلی کاملاً متفاوت 
می کرد. ساختار چندلایه آن، با استفاده از 
فوم های مصنوعی و میکروبالون های حاوی گاز، 
باعث می شد انرژی ضربه تقریباً بدون اتلاف 
به توپ منتقل شود. نتیجه این فناوری، سرعت 
بیشتر، شتاب بالاتر و حرکت هایی غیرقابل 

پیش بینی در هوا بود.
همین ویژگی ها بود که خیلی زود دروازه بان ها 
به منتقدان اصلی فیورنوا تبدیل کرد.  را 
دروازه بان های بزرگی مانند بوفون و کان بارها 
از رفتار عجیب توپ انتقاد کردند. آنها معتقد 
بودند فیورنوا در هوا ناگهان تغییر مسیر 
می دهد و کنترل آن دشوارتر از توپ های قبلی 
است. بعضی حتی آن را به »توپ پلاستیکی« 
تشبیه کردند. این انتقادها بی دلیل هم نبود 
زیرا بسیاری از گل های جام جهانی ۲۰۰۲ با 
شوت هایی به ثمر رسید که مسیر غیرمنتظره 

توپ، دروازه بان ها را غافلگیر کرده بود.
در مقابل، مهاجمان عاشق فیورنوا بودند. 
شوت زدن با این توپ راحت تر بود و توپ با 
کمترین فشار، سرعتی سرسام آور می گرفت. 
برای بازیکنانی مثل رونالدو نازاریو، ریوالدو و 
رونالدینیو، این ویژگی یک موهبت محسوب 
می شد. شاید مشهورترین نمونه، همان ضربه 
آزاد تاریخی رونالدینیو مقابل انگلیس باشد؛ 
توپی که از فاصله ای دور به شکلی عجیب تغییر 
مسیر داد و از بالای دستان دیوید سیمن وارد 
دروازه شد. هنوز هم بسیاری بحث می کنند که 
آیا آن ضربه واقعاً شوت بود یا سانتر، اما چیزی 
که تقریباً همه درباره اش توافق دارند، نقش 
مهم آیرودینامیک فیورنوا در آن گل تاریخی است.

جالب اینجاست که جنجال های پیرامون فیورنوا 
بعدها به الگویی تکرارشونده در جام های جهانی 
تبدیل شد. آدیداس پس از موفقیت تجاری این 
توپ، مسیر طراحی های متفاوت و ساختارشکن 
را ادامه داد؛ مسیری که بعدها به توپ هایی 

مانند »جابولانی« در جام جهانی ۲۰۱۰ رسید. 
از منظر فرهنگی نیز فیورنوا اهمیت ویژه ای 
داشت. این توپ نشان داد که فوتبال جهانی 
شده و دیگر همه چیز حول محور اروپا و آمریکای 
جنوبی نمی چرخد. طراحی آسیایی فیورنوا، 
نمادی از انتقال مرکز توجه فوتبال به شرق بود؛ 
همان شرقی که در سال ۲۰۰۲ برای نخستین بار 

میزبان بزرگترین رویداد فوتبالی جهان شد.
امروز، بیش از دو دهه پس از آن جام، فیورنوا 
هنوز یکی از محبوب ترین توپ های تاریخ فوتبال 
است. برای کلکسیونرها، یک گنجینه ارزشمند به 
حساب می آید و برای فوتبال دوستان، یادآور 
دورانی طلایی است؛ دورانی که برزیل با مثلث 
جادویی اش جهان را تسخیر کرد، رونالدو از دل 
مصدومیت بازگشت و فوتبال با سرعتی تازه به 

عصر مدرن وارد شد.
شاید برای دروازه بان ها، فیورنوا یک کابوس بود 
اما برای تماشاگران، توپی بود که برق می زد، 
غیرقابل پیش بینی حرکت می کرد و هیجان 
را به اوج می رساند؛ توپی که نامش »تبِ نو« 
بود و واقعاً تب فوتبال را در جهان شعله ور کرد.

جام جهانی ۲۰۰۲ فقط یک تورنمنت فوتبالی 
نبود؛ روایتی بود از غافلگیری، بازگشت، 
فروپاشی غول ها و طلوع نسلی تازه در فوتبال 
جهان. رقابت هایی که برای نخستین بار 
در قاره آسیا برگزار شد و برای اولین بار نیز 
را  آن  میزبانی  مشترک  به صورت  کشور  دو 
برعهده داشتند؛ کره جنوبی و ژاپن. همین 
میلیون ها  شد  باعث  جغرافیایی  تفاوت 
فوتبال دوست در سراسر جهان، به ویژه در 
اروپا و آمریکای جنوبی، ساعت خواب و زندگی 
خود را با مسابقات هماهنگ کنند اما چیزی 
که این جام را جاودانه کرد، فقط تغییر ساعت 
بازی ها نبود بلکه داستان هایی بود که در دل 

آن شکل گرفت.
در مرکز تمام این روایت ها، نامی قرار داشت 
که انگار برای بازگشت ساخته شده بود؛ 
رونالدو لوئیس نازاریو. مهاجمی که چهار 
سال پیش از آن، در فینال جام جهانی ۱۹۹۸ 
با چهره ای گیج و بیمار مقابل فرانسه ظاهر 
شده بود و شکست تلخ برزیل، رازهای زیادی 
را پشت سر خود باقی گذاشت. پس از آن 
فینال، رونالدو با کابوسی به نام مصدومیت 
روبه رو شد؛ زانوهایی که بارها جراحی شدند 
و آینده ای که بسیاری تصور می کردند به پایان 
رسیده است اما جام جهانی ۲۰۰۲، صحنه 

رستگاری او شد.
و  عجیب  موی  مدل  همان  با  رونالدو 
مثلثی شکلش وارد مسابقات شد؛ مدلی که 
بعدها گفت هدفش دور کردن توجه رسانه ها 
از وضعیت جسمانی اش بوده است اما در 
زمین مسابقه، همه نگاه ها دوباره به پاهای او 
دوخته شد. او در هفت مسابقه، هشت گل به 
ثمر رساند و در فینال نیز با دو گل مقابل آلمان، 
برزیل را به پنجمین قهرمانی جهان رساند؛ 
قهرمانی ای که بعدها با عنوان »پنتا« در حافظه 
فوتبال ثبت شد. رونالدو نه تنها آقای گل جام 
شد، بلکه یکی از بزرگترین بازگشت های تاریخ 

ورزش را رقم زد.
برزیل  جادویی  مثلث  رونالدو،  کنار  در 
یعنی رونالدینیو، ریوالدو و رونالدو، تصویری 
فراموش نشدنی از فوتبال هجومی ارائه کردند. 
تیم لوئیز فلیپه اسکولاری شاید از نظر دفاعی 
بی نقص نبود اما در حمله نمایشی ارائه داد که 
بسیاری هنوز آن را یکی از زیباترین فوتبال های 

تاریخ جام جهانی می دانند.
اما جام ۲۰۰۲ فقط متعلق به برزیل نبود. شاید 
بزرگترین ویژگی این تورنمنت، سقوط ناباورانه 
مدعیان بزرگ بود. فرانسه، قهرمان جهان در 
۱۹۹۸ و قهرمان اروپا در ۲۰۰۰، با تیمی پرستاره پا 
به مسابقات گذاشت اما در نخستین مسابقه 
مقابل سنگال شکست خورد. تیمی آفریقایی 
که نخستین حضور خود در جام جهانی را 
تجربه می کرد، با فوتبالی شجاعانه، مدافع 

عنوان قهرمانی را مغلوب کرد و در نهایت 
نیز تا مرحله یک چهارم نهایی پیش رفت. 
فرانسه بدون حتی یک گل زده از دور مسابقات 
کنار رفت تا یکی از تلخ ترین حذف های تاریخ 

جام جهانی رقم بخورد.
آرژانتین نیز با وجود ستاره هایی چون گابریل 
باتیستوتا، خوان سباستین ورون و هرنان 
کرسپو، نتوانست از گروه مرگ صعود کند. 
تصویر اشک های باتیستوتا پس از حذف 
آرژانتین، به یکی از غم انگیزترین قاب های 
آن جام تبدیل شد؛ تصویری که پایان نسل 
طلایی فوتبال آرژانتین را فریاد می زد. پرتغال 
هم با وجود نسل درخشانش، خیلی زود به 
خانه بازگشت تا جام ۲۰۰۲ به قتل گاه مدعیان 

شود. مشهور 
اما اگر قرار باشد از شگفتی واقعی آن جام 
نام ببریم، باید به کره جنوبی اشاره کنیم. 
تیمی که با هدایت گاس هیدینک هلندی، 
تیم آسیایی در  یک  تاریخی ترین عملکرد 
جام جهانی را ثبت کرد. کره جنوبی موفق 
شد پرتغال، ایتالیا و اسپانیا را حذف کند و به 
نیمه نهایی برسد. ورزشگاه های سئول و بوسان 
در آن روزها به جهنمی سرخ برای حریفان 
تبدیل شده بودند و شور تماشاگران کره ای، 

فضای مسابقات را متفاوت کرده بود.
با این حال، صعود کره جنوبی بدون حاشیه 
نبود. دیدار این تیم برابر ایتالیا و اسپانیا 
هنوز هم جزو جنجالی ترین مسابقات تاریخ 
جام جهانی به شمار می رود. تصمیمات 
بایرون مورنو،  بحث برانگیز داورانی چون 
اعتراض های گسترده ای را به همراه داشت و 
بسیاری معتقد بودند اشتباهات داوری در صعود 
کره نقش تعیین کننده ای داشته است. همین 
اتفاق ها بعدها یکی از دلایل جدی تر شدن 

بحث استفاده از تکنولوژی در فوتبال شد.
در سوی دیگر جدول، ترکیه نیز یکی از 
تیمی  بود.  مسابقات  بزرگ  شگفتی های 
جنگنده که با بازیکنانی چون ایلهان مانسیز، 
تا دیدار رده بندی پیش رفت و در نهایت سوم 
جهان شد. هاکان شوکور نیز در بازی رده بندی 
مقابل کره جنوبی، در ثانیه یازدهم سریع ترین 
گل تاریخ جام جهانی را به ثمر رساند؛ رکوردی 

پابرجاست. هنوز  که 
فینال مسابقات میان برزیل و آلمان برگزار 
شد؛ دو تیمی که پیش از آن هرگز در جام 
جهانی مقابل هم قرار نگرفته بودند. آلمان 
با رهبری الیور کان، دروازه بانی که عملکردی 
خیره کننده در طول تورنمنت داشت، به فینال 
رسیده بود. کان تا پیش از دیدار پایانی فقط 
یک گل دریافت کرده بود و بارها ناجی تیمش 
شده بود اما در مهم ترین شب، اشتباه او روی 
شوت ریوالدو باعث شد رونالدو گل نخست 
را به ثمر برساند و سپس با گل دوم، پرونده 

مسابقه را ببندد.
با وجود شکست آلمان، الیور کان به عنوان 
بهترین بازیکن جام انتخاب شد و تبدیل به 
نخستین دروازه بانی شد که توپ طلای جام 
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جام جهانی ۲۰۰۲، تورنمنتی بود که 
نظم سنتی فوتبال جهان را لرزاند 
اما در میان تمام شگفتی ها، هیچ 
داستانی به اندازه حماسه سنگال 
نی  ش نشد مو ا فر و  م بخش  لها ا
نشد. تیمی که برای نخستین بار 
به جام جهانی رسیده بود، نه برای 
تجربه اندوزی، بلکه برای ساختن 
تاریخ پا به شرق آسیا گذاشت. 
شیرهای ترانگا با فوتبالی سرشار از 
انرژی، جسارت و شور آفریقایی، تا 
یک چهارم نهایی پیش رفتند و قلب 

میلیون ها نفر را تسخیر کردند. 
۳۱ مه ۲۰۰۲، سئول شاهد یکی از 
تاریخ جام  بزرگترین شوک های 
جهانی بود. سنگال در نخستین 
مسابقه تاریخ خود در این رقابت ها 
برابر فرانسه قرار گرفت؛ مدافع 
عنوان قهرمانی با ستاره هایی چون 
تیری آنری، ترزگه و ویرا اما پشت 
آن هیبت پرزرق وبرق، ترسی پنهان 
وجود داشت؛ زیرا بسیاری از بازیکنان 
سنگال در لیگ فرانسه بازی می کردند 
و سرمربی فرانسوی شان، برونو متسو، 

شناخت دقیقی از حریف داشت. 
در دقیقه ۳۰، پاپا بوبا دیوپ دروازه 
فابین بارتز را گشود و جشن معروف 
بازیکنان سنگال کنار پرچم کرنر، 
به تصویری ماندگار در تاریخ فوتبال 
تبدیل شد. آن پیروزی یک برتری 
ساده ورزشی نبود؛ نمادی بود از غلبه 
اراده بر قدرت و شور بر غرور. جهان 
فهمید که سنگال تنها برای حضور 

نیامده است. 
معمار این شگفتی، برونو متسو 
بود؛ مربی ای که بیش از آنکه یک 
تاکتیک دان باشد، روحیه ساز بود. او 

تیمش را وادار نکرد شبیه اروپا بازی 
کند، بلکه اجازه داد فوتبال غریزی 
و آزاد آفریقایی نفس بکشد. در قلب 
آن تیم، الیو سیسه با صلابت رهبری 
می کرد و در خط حمله، ال حاجی 
دیوف با سرعت و تکنیکش مدافعان 
را آزار می داد. دیوف در آن جام چنان 
درخشید که خیلی زود به یکی از 
ستاره های نوظهور فوتبال جهان 

بدل شد. 
سنگال پس از برد تاریخی برابر 
فرانسه، با تساوی مقابل دانمارک و 
بازی دیوانه وار برابر اروگوئه، راهی 
مرحله حذفی شد. دیدار با سوئد، 
آزمون بلوغ این تیم بود؛ مسابقه ای 
فرسایشی که به وقت اضافه کشید. در 
نهایت، هنری کامارا با گل طلایی خود، 
سنگال را به دومین تیم تاریخ آفریقا 
پس از کامرون ۱۹۹۰ تبدیل کرد که به 
جمع هشت تیم برتر جهان می رسد. 
آن شب، فقط داکار جشن نگرفت؛ 

تمام آفریقا به خیابان ها آمدند. 
رؤیای شیرهای ترانگا سرانجام در 

یک چهارم نهایی و برابر ترکیه پایان 
یافت. این بار قانون گل طلایی علیه 
آنها عمل کرد و ایلهان مانسیز، رؤیای 
آفریقایی ها را متوقف ساخت. با این 
حال، سنگال شکست خورده میدان را 
ترک نکرد؛ آنها فاتح قلب ها بودند. 
میراث سنگال ۲۰۰۲ تنها به نتایج 
محدود نشد. آن تیم نگاه فوتبال 
اروپا به استعداد آفریقایی را تغییر داد، 
نسل تازه ای از ستارگان را معرفی کرد و 
نشان داد فوتبال هنوز هم جایی برای 
معجزه دارد. شادی های دسته جمعی 
از گل، رقص ها و لبخندهای  پس 
بازیکنان، بخشی از حافظه جمعی 

جام جهانی شد. 
سنگال ثابت کرد که در فوتبال، 
همیشه نام های بزرگ پیروز نیستند؛ 
گاهی تیمی گمنام، با ایمان و جسارت، 
می تواند جهان را وادار به احترام کند. 
شیرهای ترانگا شاید جام را نبردند، اما 
در تابستان ۲۰۰۲ کاری کردند که هنوز، 
پس از سال ها، غرش شان در حافظه 

فوتبال جهان شنیده می شود.

جام جهانی ۲۰۰۲ در کره و ژاپن، صحنه  
درخشش نسل طلایی مهاجمان بود؛ از 
رونالدو تا ریوالدو و رونالدینیو، فوتبال 
جهان در تب گل و خلاقیت می سوخت. 
اما در پایان این جشن بزرگ، جایزه ای 
که معمولاً سهم مهاجمان است، به 
مردی رسید که وظیفه اش نه گل زدن، 
بلکه جلوگیری از گل بود. الیور کان، 
ملقب به »تیتان«، نخستین و تنها 
دروازه بانی شد که توپ طلای جام 
جهانی را فتح کرد؛ دستاوردی که او را از 
یک بازیکن بزرگ به یک اسطوره  تاریخی 

بدل ساخت. 
آلمان ۲۰۰۲ با نسلی نه چندان درخشان 
وارد رقابت ها شد. کمتر کسی این تیم را 
جدی می گرفت و بسیاری انتظار حذف 
زودهنگامش را داشتند. اما در دل این 
تیم معمولی، یک عنصر غیرمعمول 
وجود داشت: الیور کان. او نه  فقط 
کاپیتان بود، بلکه ستون روانی تیم 
محسوب می شد. چهره ای سرد، نگاهی 
خیره و حضوری که پیش از هر واکنشی، 
ترس را به مهاجمان منتقل می کرد. در 

تیمی که از نظر فنی محدودیت داشت، 
کان تبدیل به مزیت اصلی شد؛ یک رهبر 
تمام عیار که تیم را تا فینال بالا کشید. 
عملکرد او در مرحله گروهی و حذفی، 
فراتر از استانداردهای معمول دروازه بانی 
بود. آلمان در شش بازی تا فینال تنها 
یک گل دریافت کرد؛ آن هم در لحظات 
پایانی دیدار برابر ایرلند. کان در بازی های 
حساس، بارها تیمش را نجات داد. مقابل 
آمریکا با واکنشی برق آسا روی ضربه 
سر لاندن داناوان، یکی از نمادین ترین 
سیوهای تاریخ جام جهانی را ثبت کرد. 
برابر پاراگوئه و سپس کره جنوبی، او 
عملاً دیواری نامرئی ساخت که عبور 
از آن تقریباً غیرممکن به نظر می رسید. 
اما فراتر از مهارت های فنی، آنچه کان 
را متمایز می کرد، روانشناسی جنگی او 
بود. او درون محوطه جریمه، قلمرویی 
مستقل ساخته بود؛ جایی که با فریادها، 
حرکات تند و نگاه های نافذ، پیش از 
شوت حریف، برنده  نبرد ذهنی می شد.  
با این حال، سرنوشت در یوکوهاما 
تصمیم دیگری داشت. فینال برابر 

برزیل، تقابل نظم آلمانی با نبوغ 
آمریکای جنوبی بود. کان در حالی وارد 
زمین شد که تا آن لحظه تورنمنت 
بی نقصی را پشت سر گذاشته بود، اما 
از نیمه اول با آسیب دیدگی انگشت 
دست مواجه شد؛ آسیبی که بعدها 
مشخص شد در مهار توپ ها تأثیرگذار 
بوده است. با وجود درد، او بازی را ادامه 
داد؛ زیرا در فلسفه اش جایی برای تسلیم 

وجود نداشت.
در نیمه دوم، لحظه ای فرا رسید که 
تاریخ تغییر کرد. شوت ریوالدو با 
واکنش ناقص کان همراه شد و توپ از 
دستان او رها شد؛ رونالدو، شکارچی 
بی رحم محوطه جریمه، فرصت را از 
دست نداد و توپ را به گل تبدیل کرد. 
دومین گل برزیل نیز توسط همان 
رونالدو به ثمر رسید تا رؤیای آلمان 
پایان یابد. تصویر پایانی مسابقه، کان 
را نشان می داد که تنها کنار تیر دروازه 
ایستاده، دستکش هایش را به زمین 
دوخته و به افق خیره شده است؛ مردی 
که تا یک قدمی قله رفت اما در آخرین 

لحظه لغزید. 
با وجود این، پایان تلخ، جهان فوتبال 
قضاوت خود را پیش از فینال انجام 
داده بود. کان با تنها چند گل خورده و 
نمایش های خارق العاده، توپ طلا را 
دریافت کرد و عنوان بهترین دروازه بان 

تورنمنت را نیز از آن خود ساخت.  
میراث الیور کان فراتر از یک جام یا 
یک اشتباه است. او مفهوم دروازه بانی 
را از یک نقش تدافعی به یک جایگاه 
رهبری تغییر داد؛ جایی که شخصیت، 
اراده و حضور ذهنی به اندازه توانایی فنی 
اهمیت دارد. در یوکوهاما، تیتان سقوط 
نکرد؛ فقط برای لحظه ای انسانی شد.

وقتی الیور کان فراتر از یک دروازه بان شد
تیتان تنها در یوکوهاما

غرش شیرهای ترانگا در سئول 
سنگال جهان را به زانو درآورد 

جهانی را به دست می آورد؛ افتخاری که 
نشان دهنده نقش فوق العاده او در مسیر 

آلمان تا فینال بود.
جام جهانی ۲۰۰۲ همچنین آغاز دوره ای تازه 
در میزبانی فوتبال جهان بود. ورزشگاه های 
مدرن ژاپن و کره جنوبی، نظم فوق العاده 
برگزاری مسابقات و استقبال گسترده مردم 

آسیا، ثابت کرد که فوتبال دیگر صرفاً متعلق 
به اروپا و آمریکای جنوبی نیست. شرق آسیا 
در آن تابستان، قلب تپنده فوتبال جهان 

. شد
هرچند حواشی داوری لکه ای بر چهره این 
جام باقی گذاشت اما درخشش ستاره ها، 
داستان بازگشت رونالدو، سقوط غول ها 

و ظهور شگفتی ها باعث شد جام جهانی 
۲۰۰۲ به یکی از ماندگارترین تورنمنت های 
قرن بیست ویکم تبدیل شود؛ جامی که 
هنوز هم با شنیدن نامش، تصویر رونالدوی 
مو عجیب، شادی های دیوانه وار کره ای ها 
ذهن  در  رونالدینیو  جادویی  لبخند  و 

فوتبال دوستان زنده می شود.

مروری بر جام جهانی ۲۰۰۲

اولین ضیافت آسیایی
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در جریان برگزاری جام جهانی فوتبال ۲۰۰۲ به میزبانی مشترک کره جنوبی و 
ژاپن، مدارس کره جنوبی به یکی از مهم ترین پایگاه های شکل گیری شور ملی 
تبدیل شدند. دولت و نهادهای آموزشی این کشور با هدف تقویت همبستگی 
اجتماعی و حمایت از تیم ملی، برنامه های گسترده ای را در مدارس اجرا کردند 
که دانش آموزان را به طور مستقیم در فضای رقابت های جهانی درگیر می کرد.

بر اساس گزارش های آن دوره، بسیاری از مدارس در روزهای برگزاری مسابقات، 
کلاس های فوق برنامه ویژه ای برای تماشای گروهی بازی های تیم ملی برگزار 

می کردند. حیاط مدارس با پرچم های قرمز رنگ و نمادهای تیم ملی تزئین 
می شد و دانش آموزان با لباس های متحدالشکل قرمز، فضای یکپارچه ای از 
حمایت و هیجان ایجاد می کردند. این اقدامات تنها به تماشای مسابقات محدود 
نبود. برخی مدارس برنامه هایی برای آشنایی دانش آموزان با تاریخچه تیم ملی، 
بازیکنان و ارزش های ورزشی برگزار کردند تا حس هویت ملی و مشارکت جمعی 
تقویت شود. در همین حال، گروه های هواداری جوانان نیز با حضور در اطراف 

مدارس و فضاهای عمومی، به گسترش این موج کمک می کردند.


